

DUELO NACIONAL

El entierro de la Infanta María Teresa

EN LA CAPILLA ARDIENTE

La traslación del cadáver de Su Alteza desde su lecho mortuario a la capilla resultó un acto por extremo interesante y conmovedor. Colocaron los restos mortales en el ataúd la señora condesa de Mirasol, varias religiosas y las doncellas de la Infanta. Vestía el cadáver, como hemos dicho, hábito del Carmen, con sandalias. Tiene Su Alteza cruzadas las manos y entre ellas varios rosarios. Las manos parecen de alabastro. Del piso principal, donde ha fallecido Su Alteza, al entresuelo, donde está el oratorio, fué bajado el féretro por el señor marqués de San Felices, jefe de la casa; el marqués de Zarco, antiguo ayudante del infante don Fernando; el duque de la Victoria y D. José Pulido, sus ayudantes en la actualidad, y los Sres. Pastor y Cabanillas, de la Secretaría de Su Alteza.

Seguían al cadáver S. M. el Rey y la Infanta doña Isabel. Quedó instalado en el centro del oratorio, cuyas paredes están tapizadas de terciopelo negro, recamado de oro. El ataúd descansa sobre una tarima de poca elevación. La Infanta parece dormida en un lecho de flores, que depositó en el interior del ataúd la mano piadosa de la condesa de Mirasol, que no se separa de su amada señora ni un instante desde que dejó de existir.

Al exterior tiene el féretro un cerco de flores naturales que levanta medio metro, flores procedentes de las estufas de la Casa de Campo. En la cabecera se destaca un Cristo de plata. Cuando los restos mortales quedaron instalados en la capilla ardiente fué Su Majestad el Rey en busca de su augusta madre, que descendió de su brazo a la triste estancia, yendo detrás la Reina doña Victoria y los Infantes, y ocupando el centro, como presidiendo, S. A. D. Fernando.

Seguían a la Real Familia las duquesas de San Carlos y de la Conquista, la condesa de Mirasol, las señoritas de Heredia y Bertrán de Lis, la marquesa de Moctezuma, los marqueses de Aguilar de Campo, Borja y Mesa de Asta, y los doctores Ferratges, Alabern, Grinda y conde de San Diego. Todos se arrodillaron ante los restos mortales de S. A. D. Fernando lloraba con gran desconsuelo, apoyado sobre la cabecera del ataúd. Todos estuvieron largo rato orando, excepto S. M. la Reina doña María Cristina, que a poco de arrodillada sufrió una congoja.

Su Majestad el Rey la sacó de la capilla ardiente, colmándola de caricias, y en el funeral inmediato fué auxiliada por los médicos de Cámara, tardando S. M. algún tiempo en volver en sí. Velan el cadáver hermanas de la Caridad, del Buen Consejo, del Sagrado Corazón y Siervas de María. En la puerta del oratorio, al pie del ataúd, la guardia de honor un oficial mayor de Alabarderos, y en la puerta central de la galería de la capilla un centinela del Real Cuerpo.

La Familia Real ha pasado la noche congregada en el gabinete llamado de confianza, del piso principal, y así los Reyes como los Infantes bajan constantemente a orar ante el cadáver de S. A. La servidumbre de los Infantes hace gran duelo por la pérdida de su señora, y se desvive por acudir a todo en estas trágicas circunstancias. La guardia exterior del palacio de la Cuesta de la Vega hace el servicio con armas a la funeraria.

En las habitaciones de la planta baja hay siete mesas con listas, y en ellas, constantemente, veinte pliegos, que se cubren de firmas.

LAS MISAS DE HOY

En la mañana de hoy dirán misa en la capilla ardiente del palacio de la Cuesta de la Vega los señores que a continuación se expresan:

Cinco y media de la mañana, D. Gonzalo Sanz, canónigo de Salamanca; seis, carmelita padre Miguel, de la Sagrada Familia; seis y media, un capellán de Santa María; siete, obispo de Sión; siete y media, D. Cándido Manzano; ocho, pronuncio de Su Santidad; ocho y media, párroco de la Almudena, señor Sedeño; nueve, D. Luis Calpena; nueve y media, diez y media, once, once y media y doce, respectivamente, los capellanes de honor de Su Majestad Sres. Toral, González Suezán, Morales de Setún, Morlans, Álvarez y Zaragüeta.

LA COMITIVA

Orden de la comitiva que ha de acompañar el cadáver de S. A. la Infanta doña María Teresa hasta la estación del Norte: Piquete de Caballería; Clarines y timbales de las reales caballe-

Servidores de las mismas y de la Real Casa.

Cruz de la Real Capilla. Funer. Capellanes de altar, músicos y cantores. Capellanes de honor. Gentileshombres de Casa y Boca. Mayordomos de semana. Seis gentileshombres de Cámara con ejercicio y servidumbre. Batidores. Correo de las Reales Caballerizas. Coche-estufa; a sus costados, 4 gentileshombres de Casa y Boca con hachas de cera; un caballero de Campo; autoridad militar correspondiente; jefe de Escolta y 4 monteros de Cámara. Cuatro Secciones de Reales Guardias Alabarderos. Escuadrón de Escolta Real. Su Alteza Real el Infante D. Carlos. Jefe de la casa de los Infantes. Procacellán mayor de S. M. Notario mayor del Reino. Fuerza militar. Coche de respeto, que será el de corona dual. Coche de Paris.

CARRERA QUE HA DE LLEVAR

Calle Mayor, Bailén, paseo de San Vicente a la estación del Norte.

LA FORMACION

Las tropas de la guarnición, que cubrirán la carrera, al mando del capitán general de Madrid, formarán por el orden siguiente: En cabeza, desde el Palacio de los Infantes, siguiendo por la Cuesta de la Vega a volver por la calle de Bailén, el regimiento del Rey, el de León y a continuación un batallón de Saboya. La primera brigada será mandada por su general, Sr. Crespo. Seguidamente formará Guardia Civil de Infantería.

Estas fuerzas formarán una división, mandada por el general Torar. En la plaza de Oriente y en la plaza de San Marcial se situará un regimiento de Artillería.

A continuación, por la calle de Bailén y Cuesta de San Vicente, los batallones de Cazadores de Madrid y de Llerena, mandados por el general D. Miguel Primo de Rivera. En el Paseo de la Virgen del Puerto, dando frente al Pardo, se situarán también fuerzas de Artillería. Todas las fuerzas de Artillería estarán al mando del comandante general Sr. Garrido. A la vanguardia de la comitiva marcharán cuatro piezas de Artillería y un pelotón de 25 hombres por cada Cuerpo de Infantería de la guarnición. Al frente irá el coronel del regimiento del Rey, con escuadra de gastadores, banda y música del mismo. Dando escolta, formarán detrás de la comitiva el regimiento de Caballería de Lanceros del Príncipe, con batidores y banda, mandado por su coronel. Todas las tropas llevarán las armas a la funeraria, las banderas y estandartes de los Cuerpos se llevarán arrollados, y las cornetas y clarines, con sordina. El gobernador militar formará en el duelo al frente de todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición que en la formación no tengan puesto.

Mañana por la mañana, y en dos trenes especiales, marcharán al Escorial el batallón de Cazadores de las Navas, una batería del décimo montado de Artillería y un escuadrón del regimiento de Caballería de la Reina. Estas fuerzas, a las que se unirá el batallón de alumnos del Colegio de Carabineros, cubrirán la carrera en el Escorial y rendirán los honores. Mandará estas fuerzas el general Prendergast.

PREPARATIVOS

A las siete de la noche se constituyó en el palacio de S. A. un zaguante de Alabarderos de 24 guardias con ocho oficiales menores para velar el cadáver, dándole guardia de honor. Al frente de la fuerza figuran el teniente D. Ismael Aguado y los segundos tenientes D. Liborio Ruiz y D. José Mompó. También velan en la capilla ardiente varias religiosas.

El cadáver de S. A. ha ofrecido desde el primer momento síntomas de descomposición. Medio rostro quedó amoratado.

A última hora se desistió del propósito de exponer en la capilla ardiente el cadáver de Su Alteza.

Es tal el número de personas que han acudido a inscribirse en las listas de pésame que la cola se extendió, casi de continuo, hasta la calle de Bailén.

El Gobierno ha invitado al entierro de Su Alteza a Comisiones de los Cuerpos Colegiados, capitanes generales del Ejército y Armada, generales en activo, Comisiones de

los Consejos y Tribunales, Audiencia de Madrid y otras Corporaciones y autoridades.

El coche estufa en que será conducido el cadáver de S. A. llevará tiro de seis caballos negros, españoles, con guarniciones de escudos, trenzaduras y penachos negros. El personal llevará librea a la Federica.

Se ha firmado la real orden de rúbrica, dirigida al prior de los agustinos del Escorial, confiando al señor marqués de San Felices de Aragón la entrega del cadáver de S. A., para que la Comunidad se haga cargo del mismo y sea depositado en el lugar que le corresponda, certificando de ello dicho reverendo prior.

Para formar parte de la comitiva fúnebre serán designados seis gentileshombres de cámara con ejercicio y servidumbre, ocho mayordomos de semana e igual número de gentileshombres de casa y boca, todos los cuales acompañarán los restos mortales de S. A. al Escorial.

A estos señores podrán unirse cuantos de sus clases lo deseen.

Seis monteros de Espinosa darán la guardia al cadáver desde la salida del Palacio de la Cuesta de la Vega, y no cesarán en este cometido hasta dar fe del mismo en el Escorial, cuando sea llevada al pudridero.

En la estación del Norte será trasladado el féretro del coche-estufa a un vagón enlucido, dando guardia en su interior los monteros de Espinosa. El coche-estufa será conducido al Escorial en el tren mortuario, y en dicho real sitio conducirá el ataúd hasta la puerta del patio de los Reyes.

Allí lo esperará la Comunidad de Agustinos, y después de ser reconocido hará el señor marqués de San Felices solemne entrega del mismo al prior de los Agustinos. Los frailes, en procesión, y cantando el Miserere, conducirán los restos mortales a la iglesia del Monasterio, quedando depositados en un túmulo revestido con rico paño de terciopelo bordado en plata, que se alzará en el crucero, dándole guardia continua los Monteros de Espinosa.

El Gobierno se encontrará previamente en la estación del ferrocarril para recibir el cadáver, y el ministro de Gracia y Justicia le acompañará hasta el Escorial, para presenciar el enterramiento y levantar el acta oportuna.

EL ATAUD

El cadáver de Su Alteza ha sido colocado en un ataúd rectangular, tapizado al exterior de raso blanco y guateado por dentro. La cubierta es una magnífica luna. El ataúd irá contenido dentro de otro de madera.

NOTAS SUELTAS

Los festejos de Cádiz serán aplazados para evitar que fueran iniciados dentro del novenario del fallecimiento de la Infanta. Comenzarán inmediatamente que el novenario expire. No hay para qué pensar en mayor aplazamiento, porque a ello se oponen circunstancias especialísimas, como es, entre otras, la de que no puede exigirse a representaciones numerosas que concurren, procedentes de América, a que amplíen su permanencia en España.

De la presencia del Rey en las fiestas del Centenario no hay para qué hablar. No asistirá, seguramente, el Monarca a ninguna, cualquiera que sea su índole, dentro de los tres meses de luto riguroso que ha de guardar la Corte.

El jefe del Gobierno volvió anoche al palacio de la Cuesta de la Vega. El Rey permanecía velando el cadáver de la Infanta. El Sr. Canalejas marchó después a Gobernación.

Los ministros asistirán hoy indistintamente a las misas que se celebren en la capilla ardiente.

El Centro Monárquico del distrito del Centro, noticioso del fallecimiento de S. A. R. la Infanta María Teresa se reunió en junta extraordinaria, tomando los acuerdos siguientes:

Primero. Hacer constar, en acta el profundo sentimiento por la muerte de S. A. R. Segundo. Enviar una corona de flores naturales. Tercero. Enlutar sus balcones; y Cuarto. Que la Junta directiva, acompañada de los socios del Centro, asistan al entierro.

EL LUTO OFICIAL

Como decimos en otro lugar, el Rey ha dispuesto que, desde hoy 24 del corriente, vista la Corte de luto por seis meses, los tres primeros rigurosos y los otros tres de alivio. Los oficiales generales, jefes y oficiales del

Ejército y Armada, así como los funcionarios del Estado, vestirán luto durante un mes, llevando como distintivo en los uniformes un brazal negro de crespón de ocho centímetros de ancho en el brazo izquierdo, por encima del codo, y los oficiales generales guante negro. El luto sin uniforme será el ordinario de traje y guantes negros y gasa en el sombrero.

LAS MISAS

A las cinco de la mañana se dijo la primera misa, oficiando el canónigo Sr. Sala. Durante esta misa comulgó toda la Familia Real, que asistió a ella.

El obispo de Sión dijo la misa de las siete, y el nuncio de Su Santidad ofició en la de las ocho de la mañana.

Su Majestad la Reina doña Victoria regresó a Palacio después de oída la misa de las cinco y volvió a la casa de los Infantes a las once de la mañana.

A las doce se dijo otra misa, que oyó también la Familia Real.

LAS FIRMAS

Han sido muchísimas las personas que han desfilado esta mañana para firmar en las listas colocadas al efecto, abundando el elemento militar.

Estuvieron en el palacio de los Infantes el Presidente del Consejo y todos los ministros, excepto los de Guerra y Marina.

VIENDO EL CADAVER

Poco antes de la una de la tarde se dió paso a público para que desfilara ante el cadáver. Se dió orden de que pasaran las personas una a una, y para cuidar del orden se colocaron varias parejas de Seguridad y agentes de Policía.

El féretro seguía colocado en la capilla del palacio; pero a causa de la descomposición del cadáver y de los efectos que la muerte había marcado en el rostro de la que fué Infanta de España, se dió orden de que el féretro fuera situado de forma que el público no pudiera ver aquél, y se colocó con los pies hacia el altar.

Unicamente se podía ver las manos, con los dedos piadosamente entrelazados. En la capilla hacían guardia cuatro alabarderos.

El público entraba por la puerta central, y después de recorrer las habitaciones del palacio, donde los empleados del mismo indicaban la ruta que se había de seguir, salía por la puerta de la derecha de la misma entrada principal. La concurrencia a dicha hora no fué muy extraordinaria, pero aumentó después, y a las dos de la tarde era grande la aglomeración de público.

LA INFORMACION GRAFICA

En el periodismo moderno y en asuntos como éste, que tanto interés despertan en el público, la información gráfica juega un papel muy importante. MUNDO GRAFICO, el coloso de los periódicos ilustrados, ha hecho en esta ocasión un verdadero alarde de información. El número que mañana pone a la venta el popular colega lleva ocho páginas más que de ordinario, las cuales dedica a este asunto con detalles de la vida de S. A., de su muerte y de su entierro en El Escorial, verificado esta tarde.

Duelo en provincias

EN ALICANTE

ALICANTE. (Lunes, noche.) El fallecimiento de la Infanta María Teresa ha despertado hondo sentimiento.

El gobernador civil ha dirigido telegramas de pésame al ministro de la Gobernación, jefe superior de Palacio, jefe de la Casa de la Reina María Cristina y a los ayudantes de Su Alteza el Infante D. Fernando.

EN CADIZ

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha causado impresión indescriptible el fallecimiento de la Infanta María Teresa.

Se han remitido a Madrid centenares de telegramas de pésame.

EN SEVILLA

SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha producido enorme impresión y profundo sentimiento la noticia del fallecimiento de la Infanta doña María Teresa.

En todos los Centros oficiales ha sido puesta la bandera a media asta. El Círculo Conservador, la Peña Liberal y el Casino Español han entornado las puertas en señal de duelo.

Los periódicos, en sus ediciones de esta noche, publican sentidísimos artículos ensalzando la virtud y los bondadosos sentimientos de la augusta finada.

Han sido enviados a la Familia Real infinitos telegramas de pésame, entre los que figurán los de las autoridades, representantes en Cortes y Real Maestranza.

Mañana se reunirá el Cabildo catedral para acordar la celebración de funerales. También dispondrá que en la Giralda una campana haga las señales de duelo, según costumbre cuando mueren personas reales.

EN ZARAGOZA

Telegramas de pésame. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) La noticia del fallecimiento de la Infanta María Teresa causó honda impresión.

Las autoridades y las familias aristocráticas han remitido a la Mayordomía de Palacio sentidísimos telegramas de pésame.

EN BARCELONA

BARCELONA. (Lunes, noche.) El fallecimiento de la Infanta doña María Teresa ha causado gran impresión.

El castillo de Montjuich hizo salvas de cinco cañonazos, sorprendiendo a la población, que ignoraba todavía la triste noticia.

El alcalde la supo en el Tibidabo. Los periodistas se la comunicaron telefónicamente. Esta noche se han reunido las autoridades para disponer los actos de duelo.

El Sr. Portela ha transmitido la noticia del fallecimiento a los alcaldes de la provincia. En los edificios oficiales ondea la bandera a media asta.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Lunes, noche.) El capitán general recibió la noticia del fallecimiento de la Infanta doña María Teresa cuando estaba en el muelle recibiendo al segundo batallón de Guadalajara.

En cuanto regresó a Capitanía general dispuso que a las nueve de la noche se disparasen en la ciudadela cinco cañonazos en señal de duelo.

Mañana martes, desde el toque de diana al disparo se disparará cada cuarto de hora un cañonazo.

También ha dispuesto el general Echagüe que las fuerzas de la región lleven luto durante un mes, en la forma siguiente:

Los generales, crespón negro en el brazo izquierdo y guantes negros, y los jefes y oficiales sólo el crespón en el brazo.

Comunicó por telegrama a los comandantes de las plazas de la región, ordenando al de Cartagena que se hagan disparos en la misma forma que en Valencia.

En nombre del Ejército de la región telegrafió a la Casa Real dando el pésame, y después lo hizo a los Reyes y al Infante don Fernando en otros despachos, con carácter particular.

EN SAN SEBASTIAN

Sentimiento unánime. SAN SEBASTIAN. (Martes, madrugada.) La noticia del inesperado fallecimiento de la Infanta doña María Teresa ha producido enorme impresión en esta capital.

Como aquí se sentía verdadero afecto hacia la virtuosa Infanta, la noticia ha causado profundísimo sentimiento.

Los pliegos colocados en el Gobierno civil se cubrieron en poco tiempo de firmas de distinguidas personas de San Sebastián y de veraneantes.

El dolor que por esta desgracia ha experimentado San Sebastián es grande y unánime. Son innumerables los telegramas y telefonemas de pésame dirigidos a la Familia Real.

El Real Club automovilista.

El Real Automóvil Club de Guipúzcoa ha suspendido, en señal de duelo, el té que había de ofrecerse mañana a los automovilistas del rally.

El embajador de Rusia, en la imposibilidad de asistir a la conducción del cadáver, por falta de tiempo, ha encargado al cónsul de su país que le represente.

El encargado de Negocios de Austria ha anticipado el regreso y marcha en el sudexpreso de esta noche.

El Cuerpo diplomático.

El embajador de Francia va a Madrid en el mismo tren, y el de Italia en el primer expreso.

Nuevas demostraciones de duelo.

SAN SEBASTIAN. (Martes, madrugada.) Al terminar la carrera automovilista los aristócratas y el público que la presenciaba se enteraron de la triste noticia del fallecimiento de la Infanta doña María Teresa.

Los primeros invadieron la Central de Teléfonos, expidiendo centenares de despachos enviando el pésame a la Real Familia.

El presidente del Automóvil Club, D. Jorge Satriestegui, transmitió un afectuoso pésame a S. M. el Rey.

El Real Club ha suspendido las anunciadas regatas de mañana, en señal de duelo.

La Real Sociedad Hípica y el Aeroclub han enviado también sentido pésame.

EN MELILLA

MELILLA. (Martes, mañana.) La muerte de la Infanta María Teresa ha producido hondo pesar. Al toque de diana comenzó una salva, en demostración de duelo.

En toda esta ciudad el sentimiento por la temprana muerte de la Infanta es intenso y unánime, constituyendo el único tema de todas las conversaciones.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LOS FERROVIARIOS CATALANES VOTAN LA HUELGA

Esta noche comienza el paro

EN BARCELONA
Regreso de veraneantes.
BARCELONA. (Lunes, noche.) Los trenes han llegado retrasados a causa de la afluencia de veraneantes, que regresan apresuradamente a esta ciudad ante el temor de que se declare la huelga de ferroviarios.

Optimismo y pesimismo.
En las primeras horas de la tarde dominan los optimismos respecto al conflicto ferroviario en términos que las acciones del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante experimentaron gran alza; pero a última hora las impresiones que circularon en el Bolsín fueron tan pesimistas, que perdieron medio entero los Nortes y Alicante.

Atribuyéndose el cambio de situación a un telegrama del Sr. Maristany contestando al que los obreros le dirigieron la madrugada anterior, en el que se ratifica en sus manifestaciones anteriores, sin añadir promesa alguna.

Protesta de los ferroviarios.
BARCELONA. (Lunes, noche.) Una Comisión de los obreros ferroviarios, Sección catalana, ha visitado al gobernador con objeto de protestar de la circular de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, dirigida a los empleados, y de la que dimos cuenta.

En ella hay un párrafo en que dice la Compañía se tendrá en cuenta la lealtad de los que permanezcan en su puesto, y añade que los empleados que sustituyan a los que se declaran en huelga serán respetados cuando se restablezca la normalidad.

En opinión de los obreros esto constituye una coacción.

El gobernador les ha dicho que si lo entienden así lo denuncian a los Tribunales.

Los de la Comisión estimaron esto demasiado fuerte y contestaron que se limitaban a formular la protesta, sin hacer nada más.

Observaciones del gobernador.
Después de la visita, el gobernador hizo varias observaciones respecto de lo que ha de ocurrir con la declaración de huelga, y han sido comunicadas después a la Prensa en nota aparte.

Dice la nota que, una vez hecho el anuncio oficial de huelga, según la ley, se está en disposición de parar el servicio en el momento que se tenga por conveniente; pero no demorar la huelga al instante que se quiera, sino cuando cumpla estrictamente el plazo.

La observación, por la importancia que encierra, ha sido consultada, y examinados los textos legales se deduce que la notificación de huelga hecha al Gobierno autoriza para que la huelga comience inmediatamente después del día 24; pero si este día no comienza la huelga o se trata de aplazarla para más adelante, habrá necesidad de otra notificación para no estimar ilegal el paro.

Después se extiende en varias consideraciones respecto del asunto.

Fundado en estas consideraciones les ha dicho el gobernador que siendo de alto interés nacional el servicio ferroviario, estando, por tanto, obligada la autoridad a sustituir al personal huelguista con otro, para que el servicio no se interrumpa, no pueden las Compañías ni el servicio estar a merced de una sorpresa de los obreros, si pretenden reservarse indefinidamente el derecho a declararse en huelga, contando con que ya habían cumplido con la ley.

Esta nota ha sido enviada después a la Junta directiva de la Unión Ferroviaria.

Esperanzas.
Se tiene la confianza de que, a pesar de todo, no habrá huelga en día determinado.

Son en gran número los que han declarado públicamente que no accederán a la imposición de la huelga, pues no quieren perder los derechos adquiridos, mayormente viendo que nadie les secunda en su actitud.

La expectación, de todos modos, es grande, y en el Gobierno Civil siguen adoptándose las medidas de precaución necesarias.

Vigilancia de las líneas.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En las líneas de la red catalana se ha aumentado la vigilancia.

Fuerzas de la Guardia Civil han sido destacadas en los puentes, túneles, estaciones y demás obras de importancia.

Expectación.
En el Centro ferroviario reina gran expectación. El telegrama de contestación del director de la Compañía, Sr. Maristany, ha sido comentadísimo.

La declaración de la huelga.
Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará la Asamblea para acordar definitivamente la huelga.

El acto se verificará en el velódromo del paseo de la Industria.

Los que secundarán el paro.
Los delegados de ruta han manifestado en el Centro que secundarán la huelga los ferroviarios desde Lérida a Barcelona.

El presidente, Ribalta, aseguró, desde Zaragoza, que, contra las noticias que habían circulado, los compañeros de Mora de Ebro secundarán la huelga.

Añade que los de Zaragoza han adoptado el mismo acuerdo.

El escrutinio.

El resultado del escrutinio de los boletines

para la votación de la huelga da los resultados siguientes:

Entre el personal de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

En pro de la huelga, 4.983 votos. En contra, 13.

Entre el personal de la Compañía del Norte (red catalana).

En pro de la huelga, 1.440. En contra, 23. Los datos anteriores han sido expuestos al público en el local del Centro ferroviario.

Impresión.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La noticia de la declaración de la huelga la ha conocido el público de Barcelona por los periódicos de la mañana, y ha causado enorme impresión en la ciudad.

La opinión está realmente alarmada, porque nadie creía en la huelga.

Aun anoche, después de la salida, como nada nuevo decían, los optimismos eran superiores a los pesimismo.

Solamente las personas enteradas de lo ocurrido a última hora podían darse cuenta de lo que había de ocurrir.

El acuerdo de la huelga.

La Junta directiva de la Unión de ferroviarios, terminado el escrutinio de los votos recibidos y del cual dimos cuenta esta madrugada, se reunió nuevamente, y a las dos y media dio una nota oficial diciendo que quedaba decidida para esta noche a las doce la huelga.

Así se anunció en cartelitos colocados en el salón del local social, siendo recibida la noticia con aplausos y ovaciones por los allí presentes.

Adhesiones a la huelga.
Al movimiento se han adherido los operarios del ferrocarril central de Aragón, de Manresa a Berga, de Olot a Gerona y los tranvías del Bajo Ampurdán.

Preparativos.
La Directiva ha continuado los trabajos preliminares de la huelga hasta muy avanzada la madrugada.

A las tres se remitió a los periódicos la convocatoria para el mitin monstruo que se celebrará esta noche.

En ella se dice, con frases bastante violentas, que van a la huelga a causa de las intenciones de las clases directoras; que dirán en el mitin que no se crea que su actitud es la que el Gobierno y la Prensa presentan a la opinión.

Además dicen que darán cuenta de los atropellos cometidos por la Compañía con los obreros, y se demostrará que impera el entusiasmo, que hasta ahora no ha faltado.

En los primeros trenes de la madrugada se ha transmitido el aviso de la huelga a las estaciones de diversas líneas.

Llegada de Ribalta.

Esta mañana ha llegado Ribalta, disponiéndose a remitir la orden de la huelga, que ha de llevar la firma y el sello de la Comisión ferroviaria de la Sección catalana.

Orden de la huelga.
Esta orden ha de ser repartida por los delegados, quienes la comunicarán a los agentes y empleados de todas las estaciones, concretando lo que han de hacer.

La orden seguirá los siguientes trámites: La Directiva la comunicará a los delegados; éstos, que irán saliendo en los trenes, la transmitirán a los agentes de las Compañías y personal interesado.

A su vez transmitirán las instrucciones convenientes que reciban a todo el personal de fuera de las estaciones, como obreros de las brigadas, guardabarreras y otros.

Estos últimos deberán alejarse de las vías todo lo posible, una vez conocida la orden de la huelga.

Las brigadas y personal de vías marchará a sus residencias en cualquiera de los cinco únicos trenes que se permitirán circular a las doce de la noche de hoy.

Estos trenes son el de Port-Bou, el de Madrid, por Zaragoza; a Valencia, por Tarragona; el que va a Valencia, por Lérida, para el Norte; y el que empalma en Granollers y va a Francia.

Precauciones gubernativas.

Las autoridades no descansan para prevenir los efectos de la anunciada huelga.

Las entrevistas y conferencias menudean. Han conferenciado el gobernador y el capitán general, Sr. Weyler; el gobernador con los jefes de orden público y de la Guardia Civil; con el director gerente de la red catalana, Sr. Cardenal, con los ingenieros del ferrocarril del Norte y otros.

Entusiasmo.

Entre los ferroviarios el entusiasmo por la huelga no disminuye, pudiendo decir, sin temor a que nos desmintan, que han sido los de abajo los que han obligado a los jefes a ir a la huelga.

En la Unión Ferroviaria han asegurado que muchos obreros que firmaron su opinión contraria a la huelga, han retirado sus firmas.

Los del Norte.

Los ferroviarios del Norte se reunirán mañana, convocados por la Sección, para tomar acuerdos.

Precauciones.

Las precauciones adoptadas son muchas;

las que haya acordado la Compañía se ignoran, aunque es de suponer irán dirigidas a que el servicio no se interrumpa, pues se asegura cuenta con personal suficiente.

Hasta ahora, de las Compañías sólo ha salido una circular previniendo al público que, ante la posibilidad de quedar sin guardas algunos pasos a nivel, antes de atravesar la vía se fijen si viene ó no algún tren en sentido determinado.

La expectación, como decimos, es mucha y la ansiedad grande por saber lo que pasará esta noche.

EN SAN FERNANDO

Los tranviarios a la huelga.

CADIZ. (Lunes, noche.) Se ha reunido en San Fernando, de tres a seis de la tarde, la Junta de Reformas Sociales, presidida por el alcalde.

A ella han asistido el jefe de la Compañía de tranvías y una Comisión de obreros.

Estos mantuvieron íntegras las bases presentadas, rechazando la oferta de 5.000 pesetas anuales que la Compañía había ofrecido a la Caja de Socorros Mutuos para ser distribuidas en jornales.

Los obreros se retiraron, anunciando que mañana al amanecer comenzará la huelga que tenían anunciada oficialmente.

El gobernador civil de ésta marchó a San Fernando con objeto de evitar la huelga. Esto se cree difícilísimo.

CADIZ. (Martes, mañana.) Se han declarado en huelga los tranviarios de la línea Cádiz-San Fernando-Carraca.

En el último tranvía regresaron muchos huelguistas a las cinco de la madrugada.

También regresó el gobernador civil, que había ido a San Fernando para arreglar el asunto.

El alcalde de San Fernando, Sr. Gómez Rodríguez, también ha realizado trabajos que han fracasado, a pesar del cariño que le tienen los obreros, por haber sido gerente de la Empresa.

Estuvo en el Círculo del Paralelo el señor Gómez Rodríguez, tratando de convencer a los obreros, sin conseguirlo.

Los obreros accedieron a rebajar un real en sus pretensiones de aumento de salario; pero el director de la Compañía se mantuvo en la misma actitud que ayer.

En San Fernando circulan algunos coches que dan preferencia al servicio del Arsenal de la Carraca.

Entre Cádiz y San Fernando hacen servicio tres coches, y uno entre Cádiz y extramuros. Son conducidos por los inspectores y los jefes de parada.

En cada uno de estos coches va una pareja de la Guardia Civil.

EN GIJON

Los huelguistas de la Felguera.

GIJON. (Lunes, noche.) Los huelguistas de los talleres de la Duro Felguera continúan recibiendo socorros.

El alcalde ha teleografiado al Gobierno interesándole que apoye la construcción de nuevos caminos vecinales para dar trabajo al mayor número posible de huelguistas.

Dícese que el día 28 del actual se reunirá en Madrid el Consejo de Administración de la fábrica para cambiar impresiones respecto a la apertura. La opinión más extendida es la de que no volverá a abrirse el establecimiento.

Los mineros.

Entre los mineros de la cuenca de Aller existe malestar a causa de haber sido despedidos diez y seis compañeros.

EN ALICANTE

Rectificación de un rumor.

ALICANTE. (Lunes, noche.) El ministro de Fomento dirigió al gobernador civil una orden telegráfica para que desmintiera oficialmente el rumor de que la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante haya proyectado el traslado de ningún empleado y obrero de la red para prestar servicio en la sección catalana.

La noticia es falsa y ha sido lanzada indudablemente con el propósito de soliviantar a estos ferroviarios.

EN ZARAGOZA

Llegada de Ribalta.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) En el tren rápido llegó Ribalta esta tarde.

En la estación le rodearon los empleados de la sección de Zaragoza, interrogándole sobre la actitud de sus colegas catalanes.

Acompañado de los ferroviarios, marchó Ribalta al Centro de éstos, y allí permaneció largo rato conferenciando con la Junta directiva de esta sección.

Momentos antes había teleografiado la citada directiva a Barcelona el acuerdo adoptado de rogar a los catalanes aplacen la huelga hasta la segunda quincena de octubre, de conformidad con los deseos expresados por los compañeros de otras secciones.

Personalmente le reiteraron a Ribalta estas manifestaciones, y como consecuencia del cambio de impresiones marchó a Teléfonos y conferencia con los Comités ferroviarios de Madrid y Barcelona.

Enterado el gobernador civil, Sr. Boente, de la permanencia de Ribalta en Zaragoza, le llamó a su despacho y celebraron ambos una extensa conferencia.

Terminada ésta, tanto el gobernador como Ribalta se mostraron muy reservados.

No es aventurado suponer que se gestiona el aplazamiento de la huelga, y que en las primeras horas de esta noche todavía se continúa en conseguirlo.

El gobernador civil ha conferenciado por teléfono con el Presidente del Consejo y con

el director de la Compañía de ferrocarriles, Sr. Maristany.

Estos le han recomendado repetidas veces que gestionase el aplazamiento de la huelga.

Ribalta a Barcelona.
En el expreso de esta madrugada-regresa Ribalta a Barcelona.

Precauciones.

El capitán general ha conferenciado con el gobernador civil.

La autoridad militar ha manifestado que tiene todo previsto, y que considera que con tres compañías del regimiento del Infante habrá fuerza suficiente para vigilar la línea hasta el límite de la provincia.

También la Guardia Civil prestará servicio en las trece estaciones.

Continuando las gestiones.
ZARAGOZA. (Martes, madrugada.) El gobernador civil continúa trabajando por el aplazamiento de la huelga.

Además de la conferencia telefónica con el presidente del Consejo, ha conferenciado en igual forma con el ministro de la Gobernación.

También ha celebrado conferencias con los ingenieros Sres. Sanz y Navarro.

Este ha llegado con la misión de encargarse de la estación del Campo del Sepulcro.

También han llegado a Zaragoza varios inspectores e interventores del Estado.

La orden de huelga.

Momentos antes de tomar el expreso ha dicho Ribalta que al llegar mañana a Barcelona firmará las órdenes para declarar la huelga.

Telegrama del Sr. Villanueva.
El ministro de Fomento ha teleografiado al gobernador civil rectificando la noticia de que se trate de utilizar personal de otras líneas para el servicio ferroviario en la red catalana.

En las primeras horas de la madrugada cursa el referido telegrama el inspector del Gobierno, quien al mismo tiempo que nos lo facilitaba, nos ha dicho que puede ser el primer paso para la solución, y que siguen en curso las negociaciones.

Detalles de las gestiones.
ZARAGOZA. (Martes, madrugada.) El ingeniero de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante conferenció con Ribalta, como consecuencia del contenido del telegrama a éste del director de la Compañía, Sr. Maristany.

Dijo Ribalta que tenía poderes para suspender la huelga; pero exigía de la Compañía que contestase a las bases referentes al aumento de jornales, aun cuando sin limitación de cuantía.

Se dudó en dar esa contestación, pues la Compañía no quiere tratar con Ribalta, y se atiene a las promesas que contiene la reciente circular dirigida a su personal.

A las doce de la noche estaba Ribalta en el Gobierno civil, permaneciendo, próximamente, una hora conferenciando con el señor Boente.

Insistió el gobernador en aconsejar el aplazamiento de la huelga, haciendo observar a Ribalta que está todo dispuesto para que no se resienta el servicio, y que lo más probable es que la huelga resulte un fracaso.

Mientras se celebraba esta segunda conferencia llamaron dos veces por teléfono al ministerio de la Gobernación, insistiendo Ribalta sobre los extremos del telegrama y también sosteniendo su contestación el ingeniero Sr. Navarro.

A la salida de la conferencia se mostró Ribalta muy reservado; pero, como antes he dicho, al tomar el expreso repitió que mañana se firmará la orden para el paro del personal ferroviario de la red catalana.

En la estación despidieron a Ribalta los individuos de la Comisión permanente de la sección de Zaragoza y bastantes del personal franco de servicio.

Para encargarse del servicio.

En el mismo tren expreso marchan a Barcelona los interventores del Estado destinados a prestar servicio en caso de huelga en la capital catalana.

Informes oficiales

El Sr. Barroso manifestó anoche que el Sr. Ribalta había llegado a Zaragoza y conferenciado con el ingeniero jefe de la división de ferrocarriles, insistiendo cerca de éste en que se les haga, con alguna garantía de cumplimiento, la promesa de atender sus peticiones.

El ingeniero de la división le advirtió que, por el texto de los telegramas del Gobierno y de la Compañía, debía comprender que el asunto exigía por parte de la segunda un examen para poder contestar.

Propóniase el Sr. Ribalta regresar hoy a Barcelona en el expreso.

Las impresiones que comunican las autoridades, y sobre todo las de Barcelona, son muy contradictorias.

Según ellas se observa indecisión en la Junta directiva de los ferroviarios catalanes, quizá porque no encuentre ambiente favorable a la huelga, y ante la falta de personas de otras secciones que secunden a la catalana.

Lo que si parece seguro es que aun no estaba firmada anoche por la Junta directiva en cuestión la orden de declarar la huelga.

Las impresiones últimas se prestaban a creer que se llegará a la huelga.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que, a las doce de la misma, es-

taban celebrando una conferencia el gobernador de Barcelona y el Sr. Ribalta, solicitada por el representante de los ferroviarios de la Sección catalana.

A la hora que conversaba el Sr. Barroso con los periodistas no había terminado la conferencia.

Desde Melilla

Inauguraciones.

MELILLA. (Lunes, noche.) Ha sido inaugurada la escuela indígena de Nador, presidiendo el acto el general López Herrero, quien pronunció un discurso que tradujo luego el capitán Sr. Riquelme.

También se inauguró el edificio de la Junta de arbitros de Nador, que preside el general que rige aquel territorio.

El «Marqués de la Victoria».
Ha salido para continuar su crucero por las costas marroquíes el cañonero «Marqués de la Victoria».

El período de lluvias.
Durante todo el día no ha cesado de llover, imposibilitando todo tránsito en los caminos, pues los carros quedan enterrados hasta los cubos.

El zoco de Tinain, de la kabila de Beni Sidel, ha sido hoy poco concurrido por causa de la lluvia.

Inauguración de la escuela indígena de Nador.

MELILLA. (Martes, mañana.) Se ha inaugurado la escuela indígena de Nador.

A pesar de que el tiempo era muy malo, concurren al acto los principales jefes de la kabila de Mazuda.

Presidió el general López Herrero, que tenía a su derecha al coronel Sr. Ardanaz y al teniente coronel de Saboya Sr. Castell.

El general pronunció un sencillo y elocuente discurso, encomiando la trascendencia de la fundación y funcionamiento de esta escuela, que ha de ser el punto de partida de la obra civilizadora de España.

Fué leído un artículo traducido al árabe por el culto capitán Sr. Riquelme. La lectura de este notable trabajo fué interrumpida varias veces por los aplausos de los indígenas.

Todos los moros presentes fueron obsequiados, unos con pilones de azúcar, té y paquetes de bujías, y otros con sachechón, jamón y dulces.

Los invitados españoles fueron obsequiados con un lunch en el local de la Junta de arbitros.

Relevos.—Zoco desanimado.

Ha sido relevada la tercera batería de montaña que estaba en Tizafor.

El zoco de Tinsing, de Fiat, ha estado muy desanimado a causa del mal tiempo.

TOROS EN PROVINCIAS

EN MORELLA

CASTELLÓN. (Lunes, tarde.) En Morella se ha celebrado una novillada, en la cual el ganado lidiado resultó malo.

Los diestros encargados de la muerte de los bichos fueron Cortizano y Pastoret, quedando mejor el primero.

La feria, muy desanimada, a causa del mal tiempo.

EN LOGRONO

LOGROÑO. (Lunes, noche.) Los toros, de Carreros, con la sola excepción del último, han resultado mansos.

Han dejado para el arrastre seis caballos. Eusebio Fuentes ha hecho en el primero una faena muy movida, terminando con un pinchazo sin soltar y una estocada delantera y contraria.

A su segundo lo ha muleteado lucidamente, y entrando cerca y por derecho le ha dado un gran volapié. Ovación y oreja.

Rodarte ha hecho en su primero una faena valiente e inteligente, terminando con una estocada caída.

En su segundo, después de muletearlo bien, ha dado un pinchazo que el bicho ha escapado, media estocada, otro pinchazo sin soltar y una estocada delantera.

Lecumberri en su primero ha estado pesadísimo. La faena ha sido embarrullada y el presidente le ha enviado un aviso.

Ha dado una estocada, fallando el estoque por la tripa, y luego media.

Con su segundo se ha enmendado, haciendo una faena lucida y reposada.

Un pinchazo inmejorable y una estocada buena han bastado.

Ovación y oreja. Con el capote se ha distinguido Rodarte, y con las banderillas Lecumberri.

El aviador Garnier ha pasado tres veces por encima del circo taurino.

EN VALLADOLID

Manolete, herido.
VALLADOLID. (Lunes, noche.) En la segunda corrida de feria celebrada esta tarde se han lidiado toros de la ganadería de Castellón, que han sido estoqueados por Manolete, Martín Vázquez y Gaona.

La tarde, lluviosa y la entrada floja. Primero.—«Redondo», negro, grande y to-pón.

Aguantó cinco varas sin codicia y derribo tres veces.

Conejito y el Niño de la Merced clavan medio y uno, y dos pares, respectivamente, sin pasar de cumplir regularmente. Manolete, de oro y azul, pasa de muleta, sin parar, y a los pocos pases entra para una estocada buena. Después descabella. Aplausos.
Cogida de Manolete. Segundo.—Cárdeno. Obligado toma tres

varas a cambio de dos caldas y dos caballos muertos.

Al remar un quite Manolete es ganachado y volteado. Se levanta, y en cuanto se pone en pie vacila. Le recogen los monos para conducirlo a la enfermería.

Los médicos le aplican una herida de dos centímetros de profundidad en la parte interna superior del muslo izquierdo.

Comienza a llover y el público abandona los tendidos.

Mientras tanto, Bazán y Jardinero colocan, como pueden, banderillas pasadas por agua.

Martín Vázquez torrea de muleta empujando y, aprovechando, deja una estocada atravesada, que hace doblar al toro.

Palmas.

Tercero.—Retinto oscuro. A poco de salir cesa la lluvia. Acepta el bicho cinco paños por una calda y dos caballos muertos.

Gaona, de azul y oro, pasa con miedo, porque el toro está difícil y de cuidada. Aprovechando, larga un buen volapié.

Palmas.

Cuarto.—Negro, listón. Toma cinco varas, ocasiona tres caldas y mata un caballo.

Martín Vázquez, que sustituye a Manolete, pasa de muleta bailando y ayudado por los peones. Termina con una estocada hasta el puño, algo delantera y un descabello a pulso.

Palmas.

Quinto.—Retinto, cornalón. Al verlo el público arma un gran escándalo, pidiendo que sea retirado al corral.

El presidente accede a que el buey sea retirado.

Quinto bis.—Negro listón. Toma cinco varas y produce otros tantos descendimientos.

Martín Vázquez clava un buen par de frente.

Luego Vázquez pasa de muleta con brevedad y superiormente, y acaba con una estocada monumental.

Gran ovación y la oreja.

Sexto.—Retinto.

Gaona veronica y es aplaudido.

Toma el toro cuatro varas a cambio de dos desmontes.

Gaona, alegrando al bicho, le clava dos pares y medio de banderillas, superiormente.

Ovación.

Después de brindar a un espectador de barrera, Gaona muletea valientemente. La faena es breve. Da tres pinchazos y una estocada.

Palmas.

preparado algunos festejos, que han sido muy del agrado del público. Entre ellos se cuentan: carreras de cintas en bicicleta y a caballo, concurso regional de canciones y bailes populares, cinematógrafo público y un concurso de ganados organizado por el semanario reinoseno *Heraldo de Campoo*.

Párrafo aparte merece también este año la Empresa del teatro. Haciendo un verdadero sacrificio y deseosa de que en Reinosa pudiesen prescindir por una vez de las insulsecas del género chico, que compañías también de perro idem nos regalaban otros años, en el presente contrato a la compañía cómicodramática de D. José Montijano, en la que figuran como primera y segunda actriz Carmen Valdemoro y Esperanza Medina, haciéndonos conocer las últimas y notables creaciones de los Quinteros, Benavente, Martínez Sierra, Linares Rivas, etc., etc. Obras que la compañía de Montijano pone en escena de una manera tan acabada, que aun las personas que las han visto representar en los teatros de esa corte nada tienen que echar de menos al ser aquí puestas en escena.

El público corresponde dignamente al sacrificio de la Empresa, y aunque los precios de las localidades son más elevados que de ordinario, los llenos se suceden sin interrupción.

Vaya mi enhorabuena para todos y quiera Dios que el próximo invierno nos trate con el cariño del año pasado, porque los frutos del verano y de las ferias perduren en esta laboriosa y honrada tierra campurriana.

Palmas.

evitar que los manifestantes realizaran su propósito.

Han comenzado a instruirse las diligencias judiciales, habiendo marchado a Peñafior el fiscal de esta Audiencia, Sr. Tello, y el juez de Lora del Río.

El número de detenidos pasa de sesenta.

En la Cárcel de Lora han ingresado dos expediciones, una de 20 y otra de 16 individuos.

Llegada de un batallón.

A bordo del vapor *Vicente Puchol* ha llegado un batallón del regimiento de Ceuta con mil plazas en pie de guerra.

La fuerza se aloja en los distintos cuarteles de esta ciudad.

Ignórase el objeto del viaje y el punto a que se destina.

No irá el Rey a Cádiz.

CADIZ. (Lunes, noche.) El gobernador civil ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo comunicando que para evitar comiencen dentro del novenario del fallecimiento de la Infanta, se aplacen unos días las fiestas del Centenario; que vendrá el Gobierno y que se celebrarán casi todos los actos anunciados.

No vendrá S. M. el Rey.

El vapor «Gardenia».

ALMERIA. (Lunes, noche.) Al entrar en el puerto el vapor inglés «Gardenia», chocó con el dique de Levante, causando desperfectos en la coronación del muelle.

El capitán ha sido multado y la Compañía a que pertenece dicho buque pagará los gastos de reparación de las averías.

Otro detenido.

Requerido por las autoridades, ha llegado D. Francisco Fernández Guerrero, hermano del arrendatario de contribuciones.

Créesele complicado en el misterioso suceso de esta Delegación de Hacienda.

Prestó declaración y luego ingresó en la Cárcel.

Los viajes de Abdelaziz.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Continúan las visitas del ex Sultán Abdelaziz a esta población.

Ayer vino en un vapor, a las tres de la tarde, acompañado únicamente por un caballero extranjero. Pasó el tiempo en el hotel Hispano, y en el vapor correo regresó a Gibraltar.

Hoy llegó a las once de la mañana, marchando en el automóvil de los Sres. Larios a la casa del Monte de la Torre, y allí permaneció hasta la hora del crepúsculo, regresando por mar a la plaza inglesa.

Artículo elogiado.

Ha sido muy leído y comentado con elogio el artículo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que firma Juan de Aragón.

El «León XIII».

CADIZ. (Lunes, tarde.) El capitán del vapor *León XIII* comunica por radiograma que el sábado 21 de septiembre, a las seis de la mañana, navegaba sin novedad a la altura del cabo Frio (Brasil).

Restos mortales.

CADIZ. (Martes, mañana.)

Se han trasladado al panteón de marinos ilustres de San Fernando los restos del sabio D. Cecilio Pujazón, director que fué de aquel Observatorio.

Comisiones de la Armada y de la familia del finado han acudido.

Se le dispensaron honores por el batallón de Infantería de Marina, al mando del teniente coronel D. Manuel Grijuela, y una compañía de desembarco del *Princesa de Asturias*.

Las cintas del féretro iban llevadas por individuos del Ayuntamiento, jefes del Ejército y otras autoridades.

Concurrieron bandas de música de la escuadra y el clero castrense del Apostadero, llevando al frente al vicario D. Ramón Montes.

ARAGÓN

Acuerdo de los abogados.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Ha celebrado el Colegio de Abogados una reunión larga y de importancia.

Han sido estudiadas las bases de las reformas que propone el Colegio de Lerida.

Recayó acuerdo aceptando dichas bases y designando al decano, D. Marcelino Isabal, para que vaya a Madrid a trabajar porque sean implantadas.

ASTURIAS

No fué Lacombe, sino Poumet.

OVIEDO. (Lunes, noche.) He leído en su periódico que Lacombe voló sobre la Plaza de Toros. No fué él, sino yo. Le ruego se sirva aclararlo. Gracias anticipadas, Poumet.

(N. de la R.—Con mucho gusto. Y no hay de qué.)

CANARIAS

Artista detenida.

TENERIFE. (Lunes, tarde.) Ha sido detenida la artista de variedades del salón de Novedades Avelina García, reclamada por la Jefatura Superior de Policía de Madrid, a causa de haberse fugado del domicilio paterno.

Proclamación de candidatos.

Se ha verificado la proclamación de candidatos para la elección de diputados a Cortes el día 29.

Lucharán el conde de Torrepalao, conservador, y el Sr. Rodríguez Lázaro, independiente.

CATALUÑA

Los excursionistas de Palma.

BARCELONA. (Lunes, noche.) El alcalde ha obsequiado con un banquete en el Tibidabo a la Comisión del Ayuntamiento de Palma de Mallorca.

Los excursionistas mallorquines recorrieron hoy los sitios más notables de la ciudad y los alrededores.

Embarcarán esta noche, a las doce, para emprender el viaje de regreso.

Un acuerdo.

La Comisión designada para gestionar el indulto de los presos políticos y sociales ha

acordado fundar un periódico en vista del escaso apoyo que hallan sus aspiraciones en la Prensa local.

Propaganda contra la blasfemia.

La Liga del Bien Hablar continúa su campaña contra la blasfemia.

Ayer celebró mítines de propaganda en Taragona, Torroella de Montgrí, Matadepera y Olot.

Pueblos damnificados.

TORTOSA. (Lunes, noche.) El pedrisco ha causado algunos perjuicios en Rosales y Amposta. Resultan, en cambio, de enorme importancia los daños experimentados por las cosechas en San Carlos de la Rápita, quedando convertidas en desaliento y tristeza las risueñas esperanzas que sobre aquéllas abrigan los labradores.

GALICIA

Crucero inglés.

FERROL. (Lunes, noche.) Ha fondeado en este puerto el crucero inglés *Cumberland*, escuela de guardias marinas.

El capitán del puerto ha cumplimentado, en nombre de la Marina española, al capitán y a la oficialidad del mencionado crucero.

Los marineros ingleses visitaron el Arsenal.

Permanecerán en este puerto hasta el día 26, que saldrán para la ría de Arosa, continuando su viaje de instrucción.

La colonia británica organiza algunas fiestas en obsequio de sus compatriotas.

Un concierto.

FERROL. (Lunes, noche.) Organizado por la Agrupación musical *Atrios d'miña terra* se ha celebrado en el teatro un brillantísimo concierto a beneficio de la Caja de Ahorros de la Asociación de la Prensa.

Los artistas ejecutaron un selectísimo programa, siendo muy aplaudidos.

Mitín de propaganda.

En el campo de Neda se ha verificado con el mayor orden un mitín de propaganda solidaria.

Un atentado en Lobios.

ORENSE. (Lunes, noche.) Conócense más detalles del atentado con dinamita realizado en el pueblo de Lobios, del que di antea las primeras noticias por telegrafo.

Fuó debido a resentimientos existentes entre Antonio Garrido y Juan Alvarez, a consecuencia de un pleito que sobre posesión de fincas sostienen ambos en el Juzgado de Bande.

Juan juró vengarse de Antonio, y así lo hizo.

La explosión de la bomba produjo el derrumbamiento de las paredes Norte y Este de la casa de Antonio.

El vecindario de Lobios está indignado por el hecho de referencia.

Alvarez ha ingresado en la Cárcel de Ganzo.

Un carabinero lesiona gravemente a un paisano.

ORENSE. (Lunes, noche.) Para su ulterior resolución han sido remitidas a la Capitanía general de Galicia las diligencias instruidas por el ilustrado capitán de Infantería, de la Caja de Orense, D. Enrique Enriquez, para averiguar la responsabilidad en que pudo haber incurrido el carabinero Joaquín Cid, con motivo de la agresión al paisano Santiago López, suceso ocurrido, según os comunico, en el pueblo de Seijo, del Municipio de La Guardia.

Parece que los hechos han ocurrido en la siguiente forma:

Con motivo de haberse desarrollado intensamente la glosopedia entre el ganado de Portugal, ordenóse que las reses procedentes del vecino territorio entrasen en España por el pueblo de Feces de Abajo para ser sometidas a reconocimiento.

El ganadero Santiago López venía infringiendo dichas disposiciones, ya para evitarse las molestias del mayor camino que tenía que recorrer, ya para eludir el pago de los derechos de reconocimiento al veterinario inspector.

La conducta del paisano contrariaba grandemente a los carabineros, y el jefe del puesto se lo avisó, con las correspondientes amenazas, para el caso de ser sorprendido contraviéndolo o ordenado.

El paisano no hizo caso de tales avisos y amenazas, y continuó pasando la frontera por los puntos que mejor le parecían.

Una madrugada, a las dos, los carabineros se hallaban practicando servicio de posta, y oyeron que un rebano de ovejas se aproximaba; adelantáronse a su encuentro y sorprendieron a Santiago López al frente del rebano.

El jefe de la fuerza no pudo contenerse, y emprendiéndola a culatazos con el tratante le fracturó un brazo, siguiendo golpeándole aun después de esto, hasta que el paisano, temeroso de su vida, se arrojó pidiendo clemencia.

El carabinero se la concedió y le condujo detenido.

El juez instructor entiende que Joaquín Cid es culpable de un delito de lesiones graves.

Joaquín Cid se encuentra preso desde hace días en el cuartel de San Francisco, de esta ciudad.

VALENCIA

Inundaciones.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Desde ayer tarde llueve torrencialmente, trabajando brigadas municipales en el arreglo del alcantarillado y en el de las bocas de agua, que son insuficientes para conducir el agua que reciben.

Varias brigadas de obreros acuden a distintos puntos de la ciudad, especialmente a las barriadas inundadas.

Han salido de sus cuarteles fuerzas que formarán en el muelle con el objeto de recibir a los soldados del regimiento de Guadalajara, que son esperados esta tarde.

Con motivo de las lluvias se ha retraído bastante gente para asistir al concierto de la banda municipal.

Sesión municipal.

A las diez de la mañana se ha verificado la sesión municipal.

Aprobada la orden del día dióse cuenta de una comunicación de la Administración de arbitrios sobre la carne, dando cuenta de que el concejal Sr. Marco arrancó a viva fuerza a un empleado de aquella dependencia ciertos documentos.

El Sr. Marco ha dicho que se trata de una declaración escrita por el interesado a causa de no asistencias de éste.

Ha habido, con motivo de esto, amplia discusión sobre las facultades que el Sr. Marco, y no los Tribunales, tengan para ello.

Los últimos pedriscos.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Siguen recibiendo noticias de los pueblos en que desahagieron los pedriscos del viernes.

En Algemesi, Guadarnes y Carcagente cayó granizo durante media hora. Los destrozos causados son muy importantes; pero no ofrecen el carácter de ruina para el pueblo, como en Alcira.

En Castellón de Rugat, un hombre que estaba trabajando en el campo fué carbonizado por una chispa eléctrica.

Regreso de tropas.

A pesar de la lluvia ha acudido mucha gente a esperar a las fuerzas del regimiento de Guadalajara.

A las cinco de la tarde estaba a la vista del puerto el vapor *Antonio Lázaro*.

Al divisarse el barco se dispararon cohetes.

El *Antonio Lázaro* traía la bandera a media asta por haber recibido un radiograma con la noticia del fallecimiento de la Infanta María Teresa.

Las maniobras de entrada y atraque del buque fueron presenciadas por el capitán general y demás autoridades desde la caseta de Sanidad.

Los soldados que venían sobre cubierta vitorearon a España, al Rey, al Ejército y al general Echagüe.

Desembarcaron sin ningún contratiempo y se les concedió un descanso de diez minutos sobre los muelles para saludar a sus familias.

Las fuerzas repatriadas dirigiéronse a los cuarteles de San Juan de la Ribera, en donde se alojarán. Los generales Azcárraga y Echagüe revistaron a los expedicionarios.

Un naufragio.—Dos ahogados.

VALENCIA. (Martes, madrugada.) Acaba de recibirse la noticia de que un barco pesquero de la matrícula de Valencia ha naufragado en el punto llamado Torre Nueva.

Las olas han despedido a los marineros Manuel Alhambra y Rafael Escrivá, que han perecido ahogados.

Sólo ha conseguido salvarse el patrón, Vicente Oliver.

La barca tripulada por ellos se denominaba *Elementos*.

Asuntos municipales.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se acordó, después de largo debate y con sólo el voto en contra del jefe de la minoría republicana, llevar a los Tribunales el asunto del concejal D. Marcos Jimeno, para que se depure si éste ejerció coacción sobre un empleado.

También se tomó el acuerdo de instruir expediente para depurar la existencia del supuesto intento de defraudación, cometido al figurar en nómina el nombre de un empleado que hace quince días falta de la oficina.

Esta mañana regresaron a Castellón las fuerzas del regimiento de Tetuán, que vinieron por la ausencia de las de Guadalajara, que hoy han llegado.

El naufragio de la barca.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El naufragio de la barca, que he telegrafiado, ha ocurrido en Pinedo, no lejos de Valencia, en el sitio denominado Torre Nueva.

La barca era de las que se dedican a la pesca del bou, y cuando naufragó traía a nuestro puerto una *enviada* de pescado.

Las olas y el fuerte viento hicieron embarrancar la barca.

Se han salvado el patrón y dos tripulantes; los que faltaban no han sido todavía encontrados.

VASCONGADAS

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', '4 por 100 perpetuo interior', '5 por 100 amortizable', and 'Acciones Banco de España'.

de mala manera. Trabáronse de palabras y la madre salió a la calle para pedir auxilio. Cuando entró de nuevo en el cuarto, según declaró en el Juzgado, vio a su hijo Esteban tumbado en la cama y a su otro hijo Angel pegado al primero sin saber con qué. Preguntó qué pasaba, y Esteban le dijo: —Mi hermano me ha herido en el brazo con una navaja y me voy a la Casa de Socorro.

La especialización

de las Aguas de Solares corresponde a los grupos de la neurastenia por uremia genital, digestiva, cardíaca y cerebral, así como a los de gastropatías hiperclorhídricas del aparato gastro-intestinal.

Advertisement for 'La Correspondencia de España' lottery, featuring a large '51' in a circle and the text 'SORTEO DE LAS BODAS' and 'Compañía Nacional Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»'.

En efecto, en la del distrito de Chamberí le fué curada una herida grave en el antebrazo derecho, pasando después al Hospital de la Princesa. La madre declaró ante el juez que su hijo Angel es de carácter discolor, pendenciero, y que en más de una ocasión la ha maltratado, teniendo un juicio de faltas por proceder contra su madre. Angel quedó detenido.

MR. YACUBIAN, negociante de París, se encuentra en esta corte y compra a altos precios buenas perlas, esmeraldas y brillantes. Recibe: Victoria, 4, principal derecha, de once a dos, solamente hasta el día 30.

EN OCTAVA PLANA LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA

Para el estómago é intestinos, Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca «Stomalix». Pídase Saiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

Informaciones del extranjero

ITALIA Y TURQUIA

El general Caneva. ROMA. El Rey ha firmado un decreto nombrando, en virtud de la proposición del ministro de la Guerra, capitán general del Ejército al general Caneva.

bitualmente en Ktredanar, en el Egipto inferior, quien en un combate mandaba un grupo de beduinos. El día 17, Enver-bey había atravesado el río Derna y dirigido personalmente la batalla. Las negociaciones. PARIS. Dicen de Losanna que, desde hace algunas semanas, reside en Ginebra el Kedive de Egipto.

CIERRE DE PARIS

Table with financial data for Paris, including 'Exterior español, 4 por 100', 'Renta francesa, 3 por 100', 'Ruso, 3 por 100', etc.

ASPIRACIONES OTOMANAS

ATENAS. Según un telegrama de Constantinopla, la Puerta prolongará las negociaciones de paz con la esperanza de obtener de Inglaterra una modificación en el Firman constitutivo del Egipto, de modo que Egipto ponga a disposición de Turquía, en caso de guerra, 20.000 combatientes.

SINISTROS Y CATASTROFES

Las víctimas del naufragio. SAN PETERSBURGO. Ascendiendo a 20 los pasajeros ahogados a consecuencia del naufragio del vapor Obnowka, ocurrido en el Dvina del Norte.

UNA PELICULA

Una corrida de toros en las calles de Brest. Desgracias y pánico. PARIS. Despachos de Brest dan cuenta del siguiente suceso, que constituye el tema de todas las conversaciones.

A LAS SEÑORAS

Nada os facilitará tanto tomar la cuenta a vuestros sirvientes, como obligarles a que os presenten los tickets ó recibos que entregan las registradoras «National» en las tiendas en que compran.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña María Villalobos, 30 años, Montera, 43.—Florencio Navarro, 78 años, Colegio de Nuestra Señora de la Paloma.—Pedro Vicente, 38 años, Regueros, 3.—Teresa Díaz, 22 años, Río, 68.—Francisco García, 58 años, Montesquiza, 29.—Quintiliana Gutiérrez, 7 años, Istúriz, 12.—Juan Rivera, 50 años, Luna, 8.—José Martínez, 41 años, San Pedro, 6.—Félix Cerón, 11 años, Cardenal Cisneros, 73.—Ángel Romero, 67 años, Garcilaso, 2.—Melitona Sanz, 56 años, Alcalá, 3.—Gumersindo López, 80 años, Ruda, 19.—Josefa Chilibida, 7 años, Aguilá, 29.—Rufino Jiménez, 2 años, Rodas, 20.—Francisca Padrones, un año, Mesón de Pafios, 3.—Antonio González, un año, San Bartolomé, 18.—José Suero, un año, paseo Imperial, 9.—Carmen García, 4 años, travesía de San Lorenzo, 6.—Luis Pereda, un año, Hospital Provincial.—Antonio Bases, 8 años, Idem.—Manuel Onteniente, 68 años, San Dimas, 9.

Un hermano hiere á otro

Anoche, en la calle de Bravo Murillo, número 17, bajo, núm. 9, se hallaban tranquilamente Catalina Marcos Domingo, de cincuenta y siete años, casada, su hijo Esteban y la novia de Angel, otro de los hijos, Cayetana Medrano. A eso de las ocho y media de la noche llegó Aquilino Cornejo, marido de Catalina, con un par de botas en la mano. Poco después entró Angel, que es soltero y tiene veinte años, y nada más penetrar en la habitación, con muy malos modales, arrebató de manos de su padre las botas de que se ha hecho mención. El hermano mayor, Esteban, recriminó al pequeño por sus modales y éste le contestó

A los pocos momentos encontró interceptado el paso por un gran camión, de donde eran descargados bocoyes de vino del Mediodía. Mató a uno de los caballos enganchados al vehículo, hirió a un carretero y prosiguió su camino. Uno de los bocoyes rodó del camión al suelo, abrióse al golpe y se derramó todo el vino que contenía. Después de más de dos horas de carreras y atropellos, el toro regresó a la plaza de la Libertad. Y en ella lograron capturarlo, por medio de lazos.

Facilidad con Neslarina la detención de vuestro niño! No sufrirá molestia alguna.

LAS LUCHAS SOCIALES

Los mineros de Rochebelle. ALAIS. A consecuencia de la entrevista celebrada entre la delegación de mineros y la Dirección de las minas de Rochebelle, ésta ha prometido despedir a 27 mineros españoles, contra los que existían agravios legítimos. En vista de este acuerdo, los trabajos se reanudarán mañana.

Huelga de 30.000 obreros. NUEVA YORK. Treinta mil obreros de las fábricas de pianos se han declarado en huelga. Piden aumento de jornal.

La huelga es sintomática de las condiciones del trabajo en el país entero donde la falta de obreros provoca la subida general de los jornales.

COSAS YANQUIS

Un capricho satisfecho. NUEVA YORK. Un despacho de Atlantic City da cuenta del siguiente suceso, que es comentadísimo en la citada población yanqui.

En uno de los primeros hoteles de la localidad se hospedaban Mr. Price, un millonario muy conocido, y su hija Lily. Una mañana, almorzando la rica heredera en la mesa redonda, entabló conversación con el comensal que tenía al lado, joven muy fino, bien parecido y vestido elegantísimamente. Hablaban de ladrones y estafadores célebres, y miss Lily dijo: «Yo quisiera conocer la sensación que se experimenta viendo en la habitación donde se duerme, a media noche, a un ladrón armado y enmascarado. Temblaría, de fijo, pero no gritaría.» El joven sonrió enigmáticamente. Luego contestó: «Vaya un capricho!... Y cambió de conversación con gran destreza.

Aquella noche, miss Lily se retiró a su habitación a eso de las once. Desnudóse, se acostó, y acababa de conciliar el sueño cuando se abrió la puerta sin ruido y entró un hombre enmascarado y armado con un revólver. Ella se sentó en el lecho, temblorosa, pero no lanzó grito alguno. El ladrón se apoderó de todas las alhajas de miss Lily, y luego salió tan silenciosamente como había entrado. Al otro día, muy temprano, el padre de la robada denunció el hecho a la Policía. El comisario que se encargó de perseguir al ladrón dijo a Mr. Price: «Sospecho que ha dado el golpe un tal Jorge Witson, peligroso sujeto, que se ha escapado de presidio y que, según mis noticias, debe ocultarse en esta población. Tengo su fotografía en el bolsillo y no hago más que mirarla para que las facciones del individuo en cuestión se graben en mi memoria. Luego añadió que por la tarde iría al hotel para que miss Lily le diera todo género de detalles acerca del ladrón nocturno.

A las tres de la tarde miss Lily, bastante malhumorada, estaba en el «hall» del hotel. El joven con quien hablara el día anterior la exhibía su sentimiento por el robo de que había sido víctima. Entró el comisario y se acercó a la joven. —Señorita... —empezó. Pero de pronto fijóse en el joven y lanzó una exclamación de sorpresa. Precipitose sobre él, le puso ambas manos en los hombros y dijo: —Date preso, Jorge Witson. El joven, sin alterarse en lo más mínimo, repuso: —Me doy preso, comisario. Y luego, dirigiéndose a miss Lily, que presenciaba asombrada la escena, añadió: —Yo soy, señorita, un ex presidiario. Ayer usted me dijo que deseaba la robada a media noche un ladrón enmascarado y armado. Yo soy un hombre muy galante y decidí satisfacer su capricho. Pero no considere perdidas sus alhajas. Pensaba devolvérselas dentro de unos días. Las tengo en casa de un amigo, que se las enviará mañana. Y siguió al comisario, que le condujo triunfalmente a la inspección más próxima. Subiósele a una habitación situada a 30 pies del suelo y que tenía grandes barrotes en su única ventana. Esta da a la calle. Le encerraron en la habitación, después de registrarle. Pero a la media hora, Jorge, valiéndose de unas sierrecitas que había logrado disimular entre sus cabellos, limó varios de los barrotes y se escapó. Utilizó otras ventanas, situadas debajo de la que forzara, para llegar al suelo indemne. Viéronle bajar y doce policías se lanzaron en su persecución, disparando tiros de revólver, que hirieron a varios transeuntes. Al fin, Jorge fué capturado en una plaza de la parte baja de la ciudad. Cuando le ataron, dijo: —Todo esto es ganas de perder el tiempo. Me escaparé antes de ocho días.

Amenazas. NUEVA YORK. Shapiro, el conductor del auto que utilizaron para escapar los asesinos que mataron al jugador Rosenthal, ha recibido, en la celda de su prisión, una carta anónima, que dice así: «Si declaras en contra del teniente Becker, a quien se acusa de instigador de la muerte de Rosenthal, ó si dices que llevaste en tu automóvil a los que están presos como presuntos asesinos, te mataremos apenas salgamos de la prisión, y quizá en esta misma.» Shapiro está aterrado. Ignórase cómo ha llegado el anónimo hasta él. Lo encontró encima de su cama. El carcelero dice que no sabe una palabra del asunto y que en el calabozo sólo entran él, los abogados defensores y el fiscal Whitman.

AMERICA LATINA

Censuras a un ministro. LIMA. Durante la última sesión celebrada por la Cámara de Diputados fué objeto el ministro de Negocios Extranjeros de acerbas censuras, con motivo de su indiferencia ante los artículos de la Prensa inglesa referentes al asunto del Putumayo.

Inauguración de un Congreso. SANTIAGO DE CHILE. El Presidente de la República ha inaugurado esta tarde el Congreso de Protección a la Infancia. Este Congreso, que durará seis días, redactará una proposición de ley, que será presentada inmediatamente al Parlamento.

Nuevo Ministerio. LA PAZ. El nuevo Ministerio ha quedado constituido como sigue: Negocios Extranjeros, D. Juan Barache; Interior, D. Claudio Pinilla; Hacienda, D. Alfredo Ascarrunz; Justicia, D. Horacio Ríos; Instrucción Pública, D. Carlos Calvo, y Guerra, D. Juan María Pallés.

El asunto de Putumayo. LIMA. El asunto de Putumayo sigue agitando la opinión. El Gobierno ha recordado las instrucciones dadas ya anteriormente, encaminadas a impedir que los cónsules extranjeros se entrometan en los asuntos judiciales.

MISCELANEA

Fallecimiento. MUNICH. El duque Francisco José de Baviera ha fallecido, a las ocho y veinte, de una inflamación en la garganta.

El Pretendiente Hiba. MAZAGAN. El pretendiente Hiba se halla entre los gandof. Nótese ya gran agitación en dicha kabila.

En Mesuat han ocurrido disturbios entre los partidarios y adversarios de El Glau. En el territorio del Sus ha sido muerto por orden del Hiba el pachá Kabla, amigo del Glau.

Contra los obreros españoles. CALAIS. A consecuencia de una riña entre mineros franceses y españoles, de la que resultaron gravemente heridos dos de los primeros, los obreros de Rochebelle no han acudido al trabajo esta mañana. Piden al director de la mina que sean despedidos todos los obreros españoles.

Entierro del Sr. De Fabrizzii. VIENA. Esta tarde se ha verificado, en medio de una afluencia considerable, el entierro del caballero D. Carlos de Fabrizzii, director de la Telegraphen Correspondenz Bureau.

Asistieron al entierro el Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de Comercio, gran número de dignatarios y el personal de la Agencia que el finado dirigía. El cadáver del caballero De Fabrizzii fué llevado a Radann, donde quedó sepultado en el panteón de familia.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ITALIA

ROMA Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «comfort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

ESPAÑA

SALAMANCA Términos Hotel. Situación muy céntrica. Todo el «comfort» moderno. Intérprete y coche á todos los trenes.

FRANCIA

VERNET-LES-BAINS Grand Hotel du Portugal y Hotel des Bains Mercader, en comunicación con los Baños. Primer orden. Gran «comfort» moderno.

BIARRITZ Hotel Victoria. Primer orden. En la gran playa. Situación inmejorable. Precios moderados.

LUCHON Grand Hotel. Allées à Etigny. Admirablemente situado. Muy recomendado. Precios moderados.

AVISOS UTILES

VICHY-CELESTINS es la mejor y la más pura agua de mesa.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

LOMA Aparatos, material de luz eléctrica y ventiladores. Plaza de Bilbao, 11.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
24 de septiembre de 1862.

La corrida de toros celebrada el 9 en Bayona estuvo centranadísima.
El Tato estuvo, según dice un periódico de Bayona, lleno de gracia, de habilidad y de valor; pero lo flojo de los toros y el hallarse la Plaza en un estado deplorable por efecto de las inmensas lluvias caídas los días anteriores, no permitieron al diestro lucir todas sus facultades.

En una de las suertes de matar resbaló y cayó cerca del toro; pero sin ningún contratiempo.

Más de doscientas personas no pudieron entrar en la Plaza, y cambiaron sus billetes por el dinero que habían pagado.

Como este año concluye la contrata del empresario y debe demolerse la Plaza y se teme que no se permita levantarla en el glasis de Bayona, el mismo periódico de que extractamos estas líneas dice: «Sentírmolos mucho que tal sucediera, porque las corridas de toros indudablemente hacen mucho bien al país». Por estas palabras se ve que los tiempos han cambiado.

Al paso que la generalidad de la Prensa española combate, con razón, estos espectáculos, la francesa, hasta ahora tan oposita a las sangrientas y horribles escenas tauromáquicas, empieza a defenderlas, ponderando lo «beneficiosas que son al país.»

Los partidarios de Garibaldi han mandado hacer un grabado que representa al vencido de Agramonte con la palma del martirio. Este grabado, del cual se han tirado millares de ejemplares, se reparte por aldeas y campos, villas y ciudades, con lo que logran despertar el fanatismo popular hacia el que se les presenta como mártir del patriotismo italiano.

Los diarios garibaldinos rechazan la amnistía.

«No queremos gracia ni indulgencia—exclama «Il Dittoro»; queremos justicia.»

Las noticias que ayer recibimos de Italia dicen que la salud de Garibaldi mejora.

La herida presenta todavía síntomas alarmantes; pero el estado moral es más favorable a la curación.

Los esposales del Príncipe de Gales con la Princesa Alejandra de Dinamarca se celebraron el 9 en el castillo de Laeken (Bélgica), en presencia del Rey Leopoldo.

Después de la ceremonia hubo gran convite, al que fueron invitados los ministros del Interior y de Negocios Extranjeros y muchos individuos de los Cuerpos diplomáticos inglés y dinamarqués.

Sus Majestades no han salido aún de Córdoba, no obstante que así debió suceder, con arreglo al itinerario fijado, a causa de una indisposición de S. M. el Rey, que ha tenido que guardar cama a consecuencia de un catarro.

Afortunadamente, la indisposición no ofrecía ningún carácter de gravedad, y ya había cedido anoche.

La población de Córdoba sigue manifestando el mayor entusiasmo.

Para bills y estreñimiento, nada como el

AGUA DE CESTONA

Concurso internacional de tiro

El presidente del Tiro Nacional de España, D. Alberto Aguilera, ha recibido una real orden en extremo laudatoria para España.

El documento a que hacemos referencia dice así:

«Excmo. Sr.: El señor cónsul de España en Bayona dice a este ministerio de Estado, con fecha 12 de agosto último, lo siguiente:

«Tengo la honra de acusar recibo de la real orden núm. 23, fecha 22 de julio último, por la que V. E. ha tenido a bien darme traslado de lo que el excelentísimo señor ministro de la Guerra se ha servido comunicarme respecto al personal designado para asistir al concurso internacional de tiro, a que hacía referencia la real orden de 5 del mismo mes, trasladada a este Consulado con fecha del 12 siguiente.

«Terminado dicho concurso internacional, en el que estuvo oficialmente representada España, cumples poner en el superior conocimiento de V. E. el brillante comportamiento que todo el personal que vino formando el equipo español, mixto de militar y civil, ha mostrado, en renida competencia con los mejores tiradores del mundo, aquí congregados con tal motivo, hasta lograr que uno de los señores oficiales del equipo, el capitán de Infantería D. Julio Castro del Rosario, perteneciente al regimiento de Andalucía, núm. 52, ganase el campeonato mundial del arma de guerra reglamentaria del ejército francés, al mismo tiempo que los tiradores españoles alcanzaban premios individuales de importancia y quedando todos, en conjunto y personalmente, a gran altura, aun comparados con los equipos de las naciones que van a la cabeza, en lo que se refiere a la práctica del tiro y organización de concursos de esta índole.

«Como queda que a este Consulado ha caído el honor de haber tomado la iniciativa en lo que atañe a la afiliación de España a la Federación Internacional de las Sociedades de Tiradores españoles y sobre todo de la Sociedad del Tiro Nacional de España a este importantísimo concurso, el más notable en su género entre los hasta ahora celebrados, creo mi deber hacer resaltar el éxito alcanzado y que por entero se debe a los señores que for-

maban el equipo mixto español y que fueron designados, ya por el ministro de la Guerra, ya por el Tiro Nacional de España, éxito cuya oportunidad y trascendencia no necesito ponderar, ya que mucho mejor que a mí se le alcanza al más ilustrado y superior criterio de vuestreza.»

De real orden, comunicada por el ministro de Estado, la traslado a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 13 de septiembre de 1912.—El subsecretario, Manuel González Hontoria.»

Sr. Presidente del Tiro Nacional de España.»

PASANDO EL RATO

En el mundo hay más

¿Cómo se habría espongado el Sr. D. Juan de la Cierva y Peñafiel si al crear el cargo de jefe superior de Policía hubiera topado con un hombre del calibre del griego Zimbrakakis, que desempeña tales funciones en el departamento del Atica, una de todas las democracias pretéritas, presentes y futuras!

Niños de teta tienen que resultar, si se les compara con el mencionado, los Méndez y los Fernández, con sus aditamentos de Alanís y Llano, que aquí recibieron el espaldarazo de paladines de toda rigidez, para perpetuarla a través de los tiempos... de los liberales, que nunca dejaron de tener la manga ancha.

Pero así como en la esfera de lo fisiológico un órgano se debilita por exceso de función, así en España todo organismo o institución, por muy robustos que sean al nacer, enflaquecen a la larga con el funcionamiento, y no es raro ver a una autoridad, nacida con los ímpetus del león de la selva, convertirse a la postre en algo tan inofensivo como el menos ladrador y menos abultado perro de aguas.

De los ímpetus de nuestra Jefatura Superior recién creada a sus parsimoniosos procederes actuales, media un abismo. Si, como es de suponer, el fundador ha seguido de cerca, con la observación, su desenvolvimiento y decadencia, a buen seguro que no habrá dejado de exclamar para sus pantalones: «¿Y para esto me molesté?»

«Oh, un hombre como Zimbrakakis! Sin llamarme Diógenes; sin gastar tonel para vivir, ni linterna para buscar, he conseguido encontrar un hombre, con sólo leer algún periódico extranjero. ¡Encontrar en el mundo un hombre, a estas alturas!

Y como a los hombres se les conoce por sus hechos, y yo me propongo que conozcan a ese hombre, el Sr. La Cierva para que rabie por no haber dado con él, los Sres. Méndez Alanís y Fernández Llano para que palidezcan por no haber servido ni para descalzarle, y mis lectores para que honestamente se regocijen, ahí va un solo hecho, que vale por mil.

En los departamentos de Atica y Beocia, únicos a que alcanza la autoridad de Zimbrakakis, no había modo de conseguir que las damas dejasen de ir al teatro sin sombrero.

Como las señoras áticas y las señoras beocias, lo mismo que las de Madrid y Alcorcón, son esclavas de la moda francesa, y ésta dispuso hace meses, para nuestro mal, que los sombreros de las damas fuesen tamaños como catedrales, los caballeros áticos, tanto como los beocios (dicho sea en el sentido puramente geográfico), llegaron a poner el grito en el cielo y alguna que otra denuncia en manos de Zimbrakakis.

Las señoras, lo mismo aquí que allí, son muy particulares. Gustan—¿no estaría mejor exigir?—de que los caballeros se impongan por su bien el mayor sacrificio. Sacrificio grande es para un fumador empedernido pasarse varias horas sin fumar, porque el humo no moleste a la dama con quien se encuentra. Pero no suelen estar a la recíproca. En España lo hemos visto prácticamente en esa misma cuestión de los sombreros en el teatro. ¿Se dieron alguna vez las damas por aludidas? ¿Cuántas campañas de Prensa y cuántas determinaciones autoritarias no han sido precisas para imponer, ¡por la fuerza!, la costumbre de despojarse de los sombreros en el teatro?

Aticas y beocias, al fin nietas de Eva, no han desmentido la condición del sexo. Cuanto más los áticos y los beocios clamaban por librarse de los artefactos que les impedían ver lo que pasaba en la escena, más y más se complacían ellas en exhibirlos, aumentados en volumen y periferios.

Pero no contaban con la autoridad rajante y el ingenio sorprendente de Zimbrakakis, que ha echado toda terquedad por tierra y ha resuelto en un instante la cuestión de plano.

El ukase de Zimbrakakis merece entrar, ocupando página de preferencia, en la historia de las leyes suntuarias.

Quiero traducirle, lector, porque lo merece.

«El mayor de Gendarmería Manuel Zimbrakakis, jefe de Policía del departamento de Atica y Beocia, habiendo observado que en los teatros de la ciudad de Atenas muchas señoras llevaban sombreros de dimensiones extraordinarias con adornos de flores, pájaros, frutas y otros muchos objetos, de modo que impedían a los espectadores sentados detrás seguir con la vista las representaciones; considerando que esto lesiona los intereses de sus conciudadanos, que habiendo pagado su billete tienen perfectamente derecho de apreciar con la vista lo que en la escena pasa; y teniendo la obligación de velar por todos los legítimos intereses de los ciudadanos,

PROHIBE a todas las señoras y señoritas llevar en los teatros de la ciudad de Atenas sombreros como los referidos. Las personas que incurran en falta serán castigadas con multa que podrá ascender a dos-

cientas pesetas ó con arresto de uno a quin-

ce días.

«Cuando la pena de arresto sea impuesta a una señora, será responsable y habrá de cumplirla el hombre que la acompañe.

«El jefe de Policía, Manuel Zimbrakakis. — Visto y aprobado: el ministro del Interior, Manuel Repullis.»

¿Qué tal?

A estas horas la resistencia de las atenienses ha debido acabarse, y de fijo que ya no hay en las salas de espectáculos un sombrero para muestra. Porque aunque las damas hubieran querido obstinarse en la rebeldía, no hubiesen faltado padres, maridos, hermanos, que impusieran el cumplimiento del ukase con esta simplicísima reflexión:

— ¡Harto hacemos con pagar las facturas a la sombrerera!

Amén de alguna otra reflexión relacionada con la última parte de la orden. ¡Qué perspicacia y qué talento los de Zimbrakakis! ¡Reservar la pena de arresto para el acompañante de la dama, como consentidor y cómplice..., y en previsión de que los guardias, por galantería, no se atreviesen a proceder contra la señorial!

Zimbrakakis... ¡Eccc homo!

¿Habrá incurrido en una tontería al descubrirle? Si vuelven los conservadores y es de nuevo ministro de la Gobernación el señor La Cierva, ¿no puede darse el caso de que se decida a traer contratado, siquiera por unas semanas, a Zimbrakakis?

Después de todo, no vendría este mal en Madrid si con unos cuantos ukases de su escuela acababa con algunos de los desahucios contra los que nada pueden el hotel de la calle de la Princesa y su contenido.

Por ejemplo: la grosería y la prociadad de los señoritos-chulos y de otros que no lo son que no respetan en la calle a las mujeres más que cuando van acompañadas de algún hombre.

¡Que venga Zimbrakakis!

F. AZNAR NAVARRO

EJÉRCITO Y ARMADA

Centenario en Cádiz.

Se publica hoy una circular autorizando a las autoridades militares para expedir pasaportes por cuenta del Estado a los elementos militares mencionados en la real orden circular de 14 del corriente y se advierte que el día de la llegada a dicha ciudad será el 30 del actual precisamente.

Retiro.

Se concede el retiro de comandante de Caballería a D. Manuel González Torres.

Sanidad Militar.

Se concede la gratificación de efectividad a los médicos mayores D. Angel Rodríguez Vázquez y D. Nicolás Fernández Victorio y al médico primero D. Manuel Arnao.

Visitas.

Hoy visitaron al general Luque D. Fernando Weyler y el subsecretario de la Presidencia.

Recompensas.

Se concede cruz blanca del Profesorado al primer teniente de Caballería D. Casimiro Jimeno.

Gratificación.

Se concede la gratificación de 600 pesetas anuales al director de la fábrica militar de subsistencias de Zaragoza D. Angel Matosés.

Ingenieros.

Son destinados: Coronel D. Félix Giraldez, a excedente; tenientes coronels Sres. Abaritúa, a la Comandancia de Zaragoza; Benito Ortega, al segundo Mixto; Fernández Escobar, a la Comandancia de Sevilla; Delgado Domínguez, a excedente; Ugarte, a la Comandancia de San Sebastián; Camps Oliver, a la de Algeciras, y Sánchez Tirado, a la de Gran Canaria.

Comandantes Sres. Luna, al primer regimiento Mixto; Martínez Romero, al segundo depósito de reserva; Bustos Orozco, a excedente, y Ferrer Massanet, a la Comandancia de Jaca.

Capitanes Sres. Menéndez Tolosa, al sexto Mixto; Marquerie, a excedente; Luis Subijana, al sexto Mixto; Giles, al tercero; Fernández López, al primero; Durán, al cuarto; Ruiz Capilla, al séptimo; Fernández Albalat, a la Comandancia de Badajoz; Rodríguez Perlado, al batallón de Ferrocarriles, y Moreno Zulia, a excedente.

Primeros tenientes Sres. Rodero, al cuarto Mixto; Sánchez Laullí, a la compañía de telégrafos del primer regimiento Mixto; Cerdó Pujol, a la compañía de telégrafos de la Comandancia de Mallorca; Patero, al cuarto Mixto; Pérez de Vargas, al primer regimiento Mixto; Montaud, a pontoneros; Fernández de la Puente, al segundo Mixto; Cola, a la compañía de telégrafos del tercer regimiento Mixto; Reig, a ídem del séptimo Mixto; Sousa, a ídem del sexto; Amíl Colón, al batallón de Ferrocarriles; Álvarez Izpura, a la compañía de telégrafos de la red de Madrid, y López Otero, al sexto regimiento Mixto.

Capellanes castrenses.

Son destinados: Capellanes primeros Sres. Mazas, a la fábrica de Trubia, y Coy, a la Comandancia de Artillería de Melilla.

Capellanes segundos Sres. Díaz Valdegrases, al regimiento de Guipúzcoa; Risueño de la Hera, al regimiento Mixto de Artillería de Melilla; Montañés, a la brigada disciplinaria; López López, al batallón cazadores de Reus; Rafael Moya, al Hospital Militar de Mahón; Vicente Vicente, al servicio de hospitales de Melilla, y Muñoz Moreno, al batallón cazadores de Talavera.

EN LAS OFICINAS DE LA DEUDA

CUATRO TIROS CONTRA UN PADRE

Locura de un hijo.

A las diez y minutos de la mañana se desarrolló dentro del edificio de la Deuda, situado en la calle de Atocha, un drama sangriento, que por los detalles que al punto recogimos de boca de las personas que tuvieron el tristísimo privilegio de presenciarlo, se debe a un ataque rápido y momentáneo de locura.

Los protagonistas del suceso son dos personas unidas por vínculos de la sangre y separadas hace tiempo por circunstancias especiales de la vida. Son D. Francisco de Paula Pérez, jefe de Negociado de Clases pasivas, de sesenta y cinco años de edad, viudo, domiciliado en la calle de Luchana, 23, persona que goza del aprecio y consideración de cuantos le tratan por su buen carácter y excelentes condiciones morales, y un hijo suyo, llamado Manuel Pérez Gil, de treinta y siete años, soltero, ímpetuoso y ligero de cascos, que ha llevado durante muchos años una vida aventurera, lejos de su país natal.

Antecedentes del agresor.

En quien hay que fijarse para darse una cuenta del injustificado parricidio cometido esta mañana es en el agresor, cuya historia es la que por sus rarezas y extravagancias puede, en último caso, explicar un crimen que lógicamente y racionalmente no se explica.

Manuel Pérez Gil se separó de su padre a raíz del fallecimiento de su madre, que poseía algunos bienes de fortuna.

En el testamento que hizo la muerta, correspondieron al padre una parte de aquellos, y la otra al hijo, cuya distribución se hizo en la forma dispuesta por la difunta.

Pero, además de estos bienes, la madre de Manuel, que poseía 25.000 pesetas en papel de la Deuda, dispuso en el testamento que esta cantidad, que sería para el hijo, fuera usufructuada en vida por el padre.

Estas cuestiones de intereses han sido, por lo visto, las determinantes del crimen bárbaro del Manuel, trastornado por la ambición de percibirlos.

Pero esto no es sino una suposición nuestra, deducida de la forma como se ha realizado la agresión, y como seguramente comprenderán nuestros lectores una vez enterados de las circunstancias que rodean el hecho.

Manuel, en cuanto se hizo cargo de la parte que le había correspondido en la herencia, dió muestras de que la vida reglamentada y ordinaria le molestaba.

Ansiaba, por lo visto, desprenderse completamente de su familia y emprender una vida nueva de aventuras y agitación.

Su padre hizo esfuerzos para reducirle a la obediencia y encauzar su porvenir por derroteros más tranquilos y apacibles, a cuyo efecto, valiéndose de sus influencias, le proporcionó una plaza de sobrestante en una oficina del Estado.

Creyó que este sería el mejor medio de obligarle a permanecer aquí y a desterrar de su inquieta imaginación las ideas de emancipación absoluta y de viajes peligrosos.

Pero no consiguió su objeto. El muchacho, que no se avenía a este modo de ser y de vivir que le imponía, por su bien, el autor de sus días, no tardó en pedir la excedencia en la oficina donde prestaba sus servicios, y de la noche a la mañana abandonó Madrid y apareció poco después en Buenos Aires.

Manuel Pérez en la Argentina.—Por excéntrico es recluido en un manicomio.

El disgusto del respetable Sr. D. Francisco de Paula Pérez fue grande al enterarse de que todos sus esfuerzos habían resultado estériles, y que su único hijo, a quien idolatraba, se había por fin trasladado a la República Argentina, soñando en empresas y riquezas fabulosas.

Pero mayor fue su emoción al recibir un día, transcurridos varios años, un oficio de un Juzgado de instrucción de Buenos Aires, participándole que su hijo Manuel había cometido excentricidades de tal naturaleza que la Policía se había visto en el caso de detenerle y recluirlé en un manicomio oficial.

En el citado documento se le notificaba que razones habían tenido para tomar semejante precaución y le pedían informes respecto al supuesto demente, que sería puesto en libertad en cuanto se pusieran de manifiesto algunas particularidades que el mismo padre contribuiría a aclarar.

Efectivamente, D. Francisco de Paula Pérez se apresuró a contestar ampliamente al oficio, y logró, mediante la explicación de ciertos detalles, que allí parecían incongruentes, la libertad de su desgraciado hijo, que siguió por algún tiempo en la citada República.

De improviso desapareció también de allí, desconociéndose el rumbo que había seguido, hasta hace breves días, se calcula que unos seis u ocho.

En busca del padre.—El abrazo y los tiros.

Manuel Pérez Gil no se presentó al llegar a Madrid ni en la casa de su padre ni en la oficina de Clases pasivas, donde aquí presta sus servicios como oficial quinto, como era natural después de una ausencia larga y de las vicisitudes por que había pasado el viajero.

Para buscar y ver a su padre, que era el usufructuario de las 25.000 pesetas que él soñaba en adquirir pronto, se presentó ayer en la portería de la Deuda pública, donde estuvo sentado largo rato, esperando, inútilmente, que llegara el Sr. Pérez.

Pero ayer dió la casualidad de que éste no acudió a la Deuda, porque no le correspondía llevar la firma al director.

Manuel sabía que su padre, como todos los oficiales de las Clases pasivas, van en días

alternos a llevar la firma, y obsesionado en la cantidad aquella se propuso verle allí.

Por eso volvió esta mañana. Poco antes de las diez se presentó en la portería, preguntando al ordenanza Juan Valcárcel Pérez por D. Francisco de Paula.

—No ha llegado todavía; pero no debe ya tardar.

Efectivamente, cinco minutos después, penetraba, como de costumbre, el Sr. Pérez con la firma.

Mientras dejaba el sombrero sobre la mesa para pasar al despacho del jefe, el ordenanza le dijo:

— ¡Ah! hay un caballero esperándole a usted.

Inmediatamente, el Sr. Pérez se acercó al joven que estaba sentado en el banco largo que hay a la izquierda de la portería, y Manuel se levantó para saludar a su padre.

— ¡Hola, hijo! —exclamó sin grandes muestras de regocijo el padre.

— ¡Adiós, padre! —dijo casi simultáneamente Manuel, echándole el brazo izquierdo al cuello como para abrazarle.

La escena parecía que iba a ser afectuosa, pero no tuvo nada de eso.

Al mismo tiempo que el hijo abrazaba a su padre en la forma descrita, le descerrajaba con la derecha cuatro tiros de revólver.

El ordenanza Valcárcel volvió asombrado la cara al oír el primer disparo, creyendo que era la detonación de una cerilla pisada en el suelo.

Pero al ver encogido, pálido y a punto de caerse a D. Francisco, se abalanzó sobre él Manuel cuando aquél ya hacía otro disparo, sin soltar a su padre, que seguía sujetándole por el cuello.

Sonaba el tercer disparo, cuando Juan Valcárcel había ya agarrado por un brazo al agresor, gritando indignado:

— ¡Canall...! ¿Qué has hecho!

El cuarto disparo, hecho en aquel instante, ya no alcanzó al indefenso señor. La bala rebotó por las paredes y cayó en el suelo, al pie del grupo.

No le hizo efecto el tercer disparo sin inmutarse.— ¡Ha sido él el que lo ha querido!

Don Francisco, desvanecido, cayó al suelo con tres heridas, una en el vientre, la primera y más grave; otra en el pecho y otra en el costado.

El loco fué entregado en seguida al cabo de la guardia de la Deuda Pública y conducido luego a la Comisaría del Centro por el guardia de Seguridad 1.322, Andrés Blanco.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro del Centro por los médicos Socotillo y Marengo y el ayudante Cañamaque.

Le extrajerón dos proyectiles. El del vientre no pudo ser encontrado al realizarse el sondeo de la herida.

UN RUEGO A LA EMPRESA

LOS TRANVIAS DE POZAS

Nos ha visitado una numerosa Comisión de vecinos del barrio de Pozas y nos ha rogado supliquémos en su nombre a la Empresa de tranvías de Madrid, concesionaria de la línea en cuestión, duplique por lo menos el servicio de los coches que van por Bailén, Ferraz, Ventura Rodríguez y Princesa, y lo amplie hasta la una y media de la mañana.

Con motivo de la reforma del pavimento de la calle de Preciados no salen tranvías de la Puerta del Sol para Pozas.

Los vecinos de la calle de la Princesa y vías adyacentes sólo cuentan, para trasladarse a sus domicilios, con los tres coches de la línea que va por Palacio, que salen de la Puerta del Sol cada cuarto de hora próximamente.

Y además, estos tres coches sólo circulan hasta las once y cuarto de la noche.

Semejante estado de cosas origina grandes perjuicios a los vecinos de Pozas, y aun a muchos de Argüelles.

Por todo esto espera la Comisión, y esperamos nosotros, que la Empresa de tranvías accederá a lo solicitado, que no puede ser más razonable.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito Chantilly, se vende en Montería, 12, LA INDIA.

Helados de Chantilly, biscuit glacé y cremas americanas, especialidad.

Leche absolutamente pura, sujeta a un análisis diario.

Establo y ganado propio.

Flanes, natillas, fiambres, té, licores y cerezas.

SUCESOS DEL DIA

Un choque.

Dos coches, uno de lujo y otro de punto chocaron anoche en el paseo de San Vicente...

Anciana atropellada.

Florentina Campo, de sesenta años, viuda, natural de Santander, lavandera, que vive en la ronda del Conde Duque...

Accidentes obreros.

El obrero Domingo Casabona Vela, de veinticuatro años de edad, se produjo una herida de pronóstico reservado en la mano derecha...

Al bajar a la cueva.

Petra Sánchez, de sesenta y cinco años, que vive Magallanes, 11, cayó al bajar a la cueva de su casa...

Atropellado por el carro.

Julian Muelas, natural de Villacanejos, guiaba un carro ayer noche por la calle de Alcalá...

Al llegar frente a la de Velázquez cayó del carro Julián, siendo atropellado por el vehículo...

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas...

Doctores Sanz Barrio y San Martín. En el ventorro del Chaleco mordió un perro al niño Jacinto Iniestra...

La niña Hilaria de la Cruz se causó una herida contusa en el muslo izquierdo en su domicilio, tejedor del Catalán...

CHAMBERI. Doctores Moraleda y Ortiz. José Carrillo, jornalero, se produjo una contusión en el muslo derecho...

LOS TEATROS

Cervantes. El próximo viernes, 27, tendrá lugar en este teatro, en sección doble...

Maria Luisa, señora Toscano; Consuelo, señorita Delgado Caro; Zenón, Simó-Raso, Víctor, Calle; Jaime, Gatullas; Pepito Medrano, Mancha; Julio, Marchante; Pascual, Hidalgo.

Novedades. El éxito alcanzado por el sainete El golfo de Guinea, estrenado en este popular teatro...

Buzón público

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy distinguido señor nuestro: En nombre de varios vecinos y padres de familia...

aqueil sitio transita, y aun con otras que pertenecen al propio vecindario. Nuestras hijas no pueden disfrutar del indiscutible derecho que tienen de permanecer en los balcones...

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla a D. Lorenzo Dehesa y Sagasta...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

—Otro ídem ídem de la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Benigno Sánchez Andrade...

La Junta directiva del Bazar ha acordado celebrar misas de Requiem en la iglesia de Nuestra Señora de la Paloma los días 26 y 30 del actual...

CONSEJO DE MINISTROS

Inmediatamente que terminó el entierro de la Infanta, el Sr. Canalejas encargó a sus compañeros de Gabinete que se trasladaran a Gobernación.

En este departamento se hallaban algunos periodistas aguardando a que llegara el señor Barroso para que éste les enterase del resultado de la conferencia...

Le preguntaron los periodistas si tenía noticias nuevas de Barcelona, contestando que si bien era verdad que estaba anunciada una entrevista entre el Sr. Ribalta y el Sr. Portela...

Minutos después llegaban los señores ministros de Fomento, Gobernación, Guerra, Estado y Hacienda. Estos dos últimos eran los que únicamente iban de paisano.

A poco de reunirse, pasó el Gobierno a examinar los telegramas recibidos de Barcelona. Parece ser que entre éstos había algunos rectificando los informes que primeramente se facilitaron respecto a la entrevista entre los Sres. Ribalta y Portela.

Estos han conferenciado, y seguramente el primero le notificó que iban a la huelga, aunque con sentimiento, y que sería a la hora señalada, o sea la de las doce de la noche de hoy.

También examinaría en seguida el Gobierno los demás telegramas dando cuenta de todas las medidas en Barcelona adoptadas hasta este momento...

HUELGA INMINENTE

Después de las cinco y cuarto abandonó el Consejo el señor ministro de Hacienda. Este, siempre afectuoso con los periodistas, les manifestó que, en efecto, en la reunión del Gobierno no se había tratado de otra cosa que de la cuestión de la huelga.

Como consecuencia de la cuestión que se plantea, dijimos el señor ministro de Hacienda que no irían mañana a El Escorial los ministros de la Gobernación, Guerra y Fomento.

CONFIRMACION

Un cuarto de hora más tarde salió de Gobernación el Sr. Canalejas, acompañado del Sr. Alba. El Presidente estuvo bien explícito. Confirmando que el Sr. Ribalta había hablado con el gobernador de Barcelona para anunciarle que, en vista de que la Compañía no hacía ningún ofrecimiento en firme...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando secretario de la Junta calificadora de aspirantes a la judicatura y al ministerio fiscal a D. Antonio Martínez del Campo.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que ingresaron para acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas.

NOTICIAS GENERALES

En Cabra ha fallecido a los seis años de edad el niño Ricardo Cabello Blanco, hijo de nuestro corresponsal administrativo en aquella población, D. Aurelio, a quien enviamos nuestro pésame.

Ha regresado de París, con preciosos modelos de sombreros de señoras y niñas y últimas novedades para la próxima estación de invierno, el socio gerente de la fábrica Remigio Miralles y Compañía. Antiguos Viajantes. Montero, 20, entresuelo.

ULTIMA HORA

El crimen de hoy

Muerte de D. Francisco. A las tres de la tarde falleció en el Hospital general, adonde había sido trasladado después de la primera cura en la Casa de Socorro, el desventurado D. Francisco de Paula Pérez.

El juez tomó declaración al parricida, quien se ratificó en lo dicho anteriormente, insistiendo en que su padre le había amenazado con meterle en un manicomio.

El criminal será trasladado a la cárcel y sometido allí a observación para comprobar si efectivamente tiene perturbadas sus facultades.

Entre los documentos que se le encontraron en el bolsillo figura un resguardo de una póliza de seguro por valor de 47.000 pesetas, cuya póliza, con otras 8.000 pesetas y alhajas, obran en poder del cónsul de la Argentina desde que le detuvieron allí...

Para escapar de allí y pasar inadvertido se embarcó como marinero en el vapor que lo trajo, desembarcando en Barcelona a primeros de este mes. De allí pasó a Zamora, y luego a Madrid, adonde llegó el día 5 del corriente.

En Barcelona se encontró con un antiguo amigo que había sido ordenanza de su padre, a quien consultó con la póliza para ver si había medio de recuperarlo; le negó las señas de su casa al citado ordenanza, como si tuviera interés en que se ignorase su llegada y su paradero.

Días atrás se encontró en la calle de Fuenarral a su padre, con el que sostuvo un violento altercado, amenazándole aquel con recluirle en un manicomio.

Esta amenaza es la que le irritó, impulsándole a cometer su horrible crimen. En el Juzgado obran la pistola con que lo ha cometido, varios documentos, una caja de cápsulas de revólver y una navaja que se le ocupó al detenerle.

El ordenanza de la dirección de la Deuda que le detuvo se halla ligeramente herido en un dedo, a consecuencia de la lucha que tuvo que sostener con el parricida.

Ante el juez han declarado los porteros y ordenanzas de la Deuda, y algunos parientes de los protagonistas de esta tragedia.

PROVINCIAS

Crimen misterioso.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A la una y media de la madrugada se ha cometido un asesinato en circunstancias misteriosas, en la barriada de San Andrés.

En la calle de Santa Coloma se oyeron dos disparos seguidos. Los vecinos salieron a los balcones y los agentes de la autoridad acudieron, viendo frente a una puerta el cadáver de un sujeto, llamado Pablo Porta, de cuarenta y dos años, que vivía en aquella casa y, según parece, fué herido al disponerse a abrir la puerta, pues la llave estaba en la cerradura.

El cadáver tenía dos heridas que le causaron la muerte inmediata. Tenía también una contusión en el rostro, sufrida probablemente al caer en el suelo. Este Pablo Porta era el encargado de la fábrica «La lanera barcelonesa», en la cual, hace algún tiempo, hubo una huelga.

No se ha podido dar con el paradero de los agresores, ni se ha encontrado ningún indicio por el que se pudiera averiguar lo ocurrido. Boda sangrienta. MALAGA. (Martes, tarde.) En la calle del Cristo de la Epidemia, núm. 14, segundo, se celebró anoche la boda de Marina Contreras con José López Fernández, empleado de Hacienda, concurriendo varias familias amigas.

Comenzada la fiesta se presentó Miguel Contreras, hermano de la desposada, manifestándose ofendido porque no se le había invitado. Armado de una navaja barbeta agredió a

los concurrentes, causando el pánico consiguiente entre los invitados.

El alcalde ha oficiado al gobernador militar pidiendo el concurso de la tropa para arreglar algunas alcantarillas, pues los albañiles huelguistas se han negado a realizar dicho trabajo, aunque se les ofreció aceptar las condiciones que imponían y tratar directamente con la Sociedad, ante el grave peligro que ofrecía para la salud pública el estado de las mencionadas alcantarillas.

Proceso terminado. Ha pasado a la Audiencia la causa instruida contra Enrique Ledesma por homicidio, cuya víctima fué su esposa Luisa Francés, y del cual se ocupó recientemente la Prensa.

La causa se verá en el próximo cuatrimestre. Bombita, reclamado. Se ha expedido un exhorto a Sevilla emplazando a Emilio Torres (Bombita), que se halla en libertad bajo fianza, para que responda en la causa que se le instruye por raptó de la señorita Morón.

Esta, que ha pasado una larga temporada recluida en un convento, se halla actualmente en su domicilio paterno, acompañada de su madre, proponiéndose dedicarse al teatro cuando se resuelva el proceso.

La causa se verá a principio del año próximo. Bombita encausado. MALAGA. (Martes, tarde.) Ha terminado el sumario instruido en la causa que se sigue contra Emilio Torres (Bombita), por su ruidosa fuga con una señorita de esta capital.

Considerase probable que se vea la causa para primeros del año próximo. AVISOS UTILES

Antecedentes penales

La administración de El Independiente (plaza de San Ildefonso, 4 y 5, bajo) remite certificados de antecedentes penales a los cuatro días de pedírselos, previo pago de 3 pesetas. Son precisos la edad, nombre y apellidos, provincia y pueblo donde nació y donde reside el interesado, nombre de sus padres y objeto del certificado.

Pan de Viena «Sol»

Elaborado por amasadoras electro-mecánicas. El primero con hornada de cinco a seis de la tarde, incluso los domingos. El primero que se sirvió sellado y envuelto; siempre el primero y el mejor. El de los grandes hoteles y mesas aristocráticas. Esmerado servicio a domicilio desde sus fábricas: La Viena, calle de Recoletos, 4, y San Marcos, 26, y sucursales: Serrano, 54, y Postas, 4. Teléfonos: 1.824, 1.830, 1.803 y 1.830 (bis).

Regalo de un lindo «chalet», con sus pertenencias, que el autor del Licor del Polo hace a sus clientes. Condiciones y fotografía hallanse en octava plana.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.



A las madres

que quieren bien a sus hijos.

Solo los niños robustos y sanos pasan sin novedad el periodo de la niñez tan lleno de contratiempos. La Emulsión Scott es indispensable a los niños, pues dá fuerza a los pulmones, vigor a los músculos y es el mejor remedio contra el RAQUITISMO, TOSFERINA, BRONQUITIS, DEBILIDAD y MOLESTIAS de la DENTICION. La

EMULSION SCOTT

es recomendada por todos los medicos

y se cuentan por millares los padres que la bendicen, como puede verse por la siguiente carta.

«Mi hija estaba débil y su bronquitis degeneró en crónica. Cada día iba peor, pasando la mayor parte del tiempo en cama, sus huesos atravesándole la piel. El médico ordenó tomase la Emulsión Scott y ahora la vemos saltar y brincar, con mejillas rosadas y sana del todo.»

RICARDO MANSERGA, calle Mata 24, 4o-2a, Barcelona, 25 Feb. 1912. En vuestro provecho insistid pidiendo la auténtica Emulsión Scott. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 833, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

